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Ксйп Канавсрал, Флорида. 
-і- Фльота ЗДА в дні 20-го 
липня започаткувала нову 
добу у веденні морської вій 
нн, бо ЇЙ вдалося випустити 
з повним успіхом дві балі-
стичні керовані ракети „По-
ляріс" із підводного човна 
„Джордж Вашингтон", який 
був занурений у воді. Ці ра-
югти пролетіли більше як 
1.000 морських миль (1,150 
звичайних мель) і впали з 
найбільшою докладністю на 
призначене місце на океані 
поміж Бермудськнмн острова-
мн і островом Порто Ріко. 
Лет ракети тривав менше як 
14 мінут. Цей успіх викликав 
велику радість у всіх, які 
брали участь в цьому проекті, 
п о'-ч и н а ю ч и від комодора 
Джеймса. Б. Осборна аж до 
моряка. Комодор Осборн, я-
кий с комендантом атомового 
підводного човна „Джордж 
Вашннґтов", вислав окреме 
повідомлення про цей успіх 
до президента Айзенгавера, 
шефа морських операцій ад-
мірала Арлі Бирка та інших 
своїх шефів, які оваційно 
прийняли вістку про цей но-
вий тріюмф американської 
техніки. Повідомлення звуча-
ло коротко, по-військовому: 
„Поляріс — із водних гли-
бівь до цілі Досконало!".Мо-
рякн підскакували з радости, 
заявляючи: „Поляріс вдав-
ся!" Ця найновіша американ-
сђка зброя для морської вій-
ни буде готова до вжитку для 
тактичних цілей вже восени 
ц. р. Контр - адмірал Віллі-
ям Ф. Ренборн, який є днрек-
тором окремого відділу при 
фльоті, що зайвався продук-
цісю ракет „Поляріс", заявив, 

розвитку` 
20-го липня є тим у 
Нової зброї, чнм був 

той день, в якому вперше 
вдалося скористати з літака 
при ведеияі війни на землі. 
На думку адмірала Рейборна 
ракета „Поляріс" гратимуть 
таку саму ролто в обороні 
ЗДА, як американські літаки. 
Вдалі проби з цісю ракетою 
свідчать ` про те, що система 
нової зброї вже запевнена. 
Ця зброя,' казав адмірал, „за-
певняє американцям те, що 
вони зможуть продовжувати 
свій спосіб життя", бо вона с 
найбільшим успіхом ЗДА в 
останніх роках. Атомовнй під-
водний човен „Джордж Ва-
шннґтон" стояв у віддалі ЗО 

миль від побережжя Флори-
ди, Г був занурений коло 64 
стіп під водою. Коли він ви 
пустив атомову ракету „По 
ляріс", 28 стіп довжини і 28,-
500 фунтів ваги, то сильн( 
захитався, немов би наїхаг 
на якусь перешкоду. Негай 
но після того сильні помпи 
мусіліі напомпувати багаті 
води до збірників, щоб знсв-
тралізувати зменшений тя-
гар човна. Фахівці і журналі-
сти знаходилися на окремому 
кораблі „Ю. С. С. Обсервей-
шен Айленд" у віддалі 2,300 
ярдів від місця, де був зану-
рений „Джордж Вашингтон". 
Вони бачили, як великий 
струм води вилетів вгору, а з 
нею вилетіла ракета „Поля-
ріс". Всі присутні інженери 
радісними окликами її приві-
талн, бо вони 4 роки чекали 
на цей радісний момент. На 
висоті 100 стіп відорвалася з 
успіхом друга частина раке-
ти при гуку, подібному до ро-
коту грому, а прн тому видко 
було іскру, немов би блискав-
ку. Першу ракету випустили 
о год. 1:39 по полудні, а дру-
гу о год. 4:32 по полудні і 
вона летіла згідно з пляном 
та впала в призначене місце 
з потрібною докладністю. У 
військових колах підкреслю-
гать, що ця нова зброя мас 
величезне значення, бо вона 
дасть можливість амернкан-
ській фльоті, на випадок обо-
ронн, обстрілювати з підвод-
ннх човнів великий відсоток 
місцевостей у СССР таки з о-
кеанів. Радість із цієї вдалої 
проби тим більша, що це 
вперше вдалося випустити а 
тонову ракету „Поляріс", над 
якою працював цілий ряд 
фахівців чѓ`тири-роки, До ви-
пущення цих ракет вже є до-
стосовані два атомові підводні 
човни „Джордж Вашингтон" 

„Патрік Гецрі". Восени ці 
два човни будуть готові до 
акції, маючи по 16 ракет,Діо-
ляріс". Таким чином ЗДА ма-
тнмуть тоді „рухому зброю", 
яка зможе плавати по океа-
нах всього світу, і яка засту-
пить давніші великі бойові 
кораблі дреднавти. Але під-
водні човни мають велику пе-
ревагу над давнішими боно-
внми кораблями, бо вони змо-
жуть швидше рухатися і змо-
жуть перебувати під водою, 
скрнваючись від ворожого 
ока. 

КОНППСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПРИБУЛА ДО ЗДА 

Вже визначено провід Республіканської 
Номінаційної Конвенції в Шикаґо 

Шикаґо. — Вже с готовий парламентарій — конґресмен-
склад проводу Крайової Рес-
публіка`нської Н о м інацінноі 
Конвенції в Шикаґо, яка по-
чинасться в понеділок 25-го 
липня. Постійним г о л о в о ю 
Конвенції є конгресмен Чарлз 
А. Галлеќ з Індіянн; тимчасо-
внм головою — губернатор 
Сесіл Г. Андервуд із Вест Вір-
джінїї; на головного промов-
ця визначено конгресмена із 
Міннесотн Волтера Е. Джад-
дя; тнмчасовнй і постійний 
секретар — пані Елизабет Е. 
Геффелфінґер із Міннесотн; 

ќа Кетрін Ст. Джордж із Ню 
Иорку; порядковий урядо-
вець — Едвард Ф. МекПиніс 
із Іллнной; його ПОМІЧНИКИ 
Джерам Дж. Тейлор із Тсн-
нессі, Рассел Равч з Огайо і 
Дон Кенделл із Індіянн; ГО-
ловннй швайцар (сторож) — 
Джозеф Шелл, а його поміч-
ник — Кляренс Болдвін із 
Коннектикату; головний паж 
— Томас Ван Сіксл із Кенза-
су і головний урядовець для 
відчитування писем — Джо-
зеф Бартлет з Огайо. 

В А М Е Р И Ц І 
Республіканці прнготовля 

інв. що бюджетова надпишќи 
у фінансовому році, ЯКИЙ за-
чінчнвся 30-го червня, стано-
внть $1,068,101.359. Президент 
назвав цей факт „дуже доб-
рою зміною" від попередньо-
го фінансового року 1958759. 
коли дефіцит у федерально-
viy бюджеті внноснв $12,500,-
300,000. Прибутки становили 
$78,4 більйона, а видатки ви-
носилн $77,3 більйона. Ай-
зенгавер заявив, що це свід-
чнть про „фінансову відпо-
відальність ним очолюваного 
УРЯДУ, і фінансова надпишќи 

Бюджетова надвишка в 1959-1960 році 
ВИНОСИТЬ $1,068,101,359 - І 

Нюпорт, Ровд Ліілснд. — економіку, але дас запоруку 
Президент Айзенгавер в ок- вільному світові, що ЗДА 
ремому повідомленні ствер- планують будувати своюїеко-

номіку на здоровій базі";-Лїс 
вже третій збалансований фо-
дЖет під час 7-річного АйзеН-
гаверового урядування в`'Ві-
лому Домі. В січні ц. р. Црс-
зидент передбачав, що яйо-
джстова надвишка внносити-
ме $217 мільйонів. РеспуВлі-
канці напевно використовува-
тимуть цю надвишку у }ви-
борчій кампанії, а то тим бі-
льше, що демократи в Сво-
їй виборчій глятформі проок-
тують збільшувати фсдераль-
ні видатки, проти чого - вже 
давніше виступав прсз. Айлен-

не тільки скріплює домашню зенгавер і республік, партія 

Тиждень Поневолених Націй відзначено 
у Филаделфії урочистою Маніфестацією 

Фнладелфія. — Українська 
громада Филаделфії й інші 
національні групи започатќу -
валн Тиждень Поневолених 
Націй урочистою м`аніфести-
цісю. що відбулася в неділю 
дня 17 липня ц. р. на площі 
біля Індепенденс Гол о год. 
3-ій по пол. при участі яких 
800 осіб. Програму дня, що 
її вів адв. Тома Дармопрай, 
відкрила голова Комітету Ти-
жня Поневолених Націй п-ні 
Вірджінія Науер, член Місь-
кої Ради Филаделфії. з'ясову-
ючн ціль і значення Тижня 
Поневолених Націй. Опісля 
адв. Дармопрай вказав на 
проголошені управою міста, 
майором- Филаделфії і губе'р-
натором Пеннсилвенії Прок-
лямації, а представниця Жи-
дівського Американського Ко-
мітету відчитала Прокляма-
цію Президента Айзенгавера. 
В частині промов, перший ви-
ступнв п. Ярослав Стецько, го-
лова АБН. Він ствердив, що 
у сучасному світово-політнч-
ному змагу поміж світом ти-
ранії і світом свободи, Кон-
грес ЗДА поставив відважно 
американську націю по сто-
роні найбільш справедливої 
ідеї: афірмації національної 
незалсжности проти імперія-
льної концепції. 

Своє слово закінчив п. Я. 
Стецько закликом до об'сд-
нання усіх сил вільного світу 
в боротьбі проти рабства і зла, 
за справедливість і добро, во-
лю і перемогу Божої правди 
на землі. Промову п. Стецька 
виголосив в англійській мові 
п. Ігнат Білинськнй. Черговий 
промовець, п. Беля Бачкай. у-
часник мадярської революції. 

переновів свої переживання 
під час боротьби з большеви-
цькимн військами у Будапеш-
ті, та висловив переконання, 
що американський нарід, який 
так високо оцінює свободу, 
піддержить активно націона-
льні аспірації поневолених 
Москвою народів у .їх бороть-
5і за анзволення. Передаючії 
цля зібраних привіт від През. 
Айзенгавера та його засіѓугі-
ннка Р. М. Ніксона, головний 
промовець, комісіонер для за-
кордонннх відшкодувань, Ро-
5ерт Канзиґ з Вашингтону, пе-
рсвів аналогію між злочи‡а-
ми нацистівської Німеччини 
і комуністичної Москви, ствер 
діќўючи, що - безоожннцдка 
тиранія і пбяеволення б а № 
тьох націй Москвою є промн-
наючим явищем на фоні істо-
рії, бо свобода є неподільна 
і світ не може існувати в не-
вільництві. Він запевнив при-
сутніх, що Америка ніколи не 
перестане працювати для вн-
зволення поневолених націй, 
бо виборовши волю для себе, 
вона розуміє і сприяє зма-
ганням інших народів до та-
кої ж волі. Зложенням сим-
волічного вінка біля Дзвону 
Свободи, на якому виднів на-
пис „За визволення поневолс-
них Москвою націй", завер-
шено програму цієї добре зор-
ганізованої маніфестації, яку 
започатковано і закінчено мо-
литвами за визволення понс-
волених націй. Маніфестація 
була підготована фнладелфій-
ським Комітетом Тижня Понс-
волених Націй під проводом 
п-ні Вірджінії Науер. як го-
ловн. п. І. Білннського, як за-
ступннка голови і п. Роберта 
Ґондоса. як секретаря. 

Представники уряду Республіки Коніо Андре Матубанзулю 
(другий і-ііни), коні'ійський аташе до Ѓгани, Андре Манді. 
державшій секретар міиігтррства закордонішх справ, І Томас 
Каиза, посол Конго до ЗДА. п супроводі ген. Генрі Т. Алеќ-
гандра, бритійського командаігга армії Ггаіш (перший зліва) 

на Інтернаціональному Летовнщі в Ню Порќу. 

ЗДА ПРОТИ ВІЙСЬКОВОЇ 
ІНТЕРВЕНЦІЇ МОСКВИ 

В КОНГО 
Об'єднані Нації- — Прсд-

ставннк ЗДА в Об'єднаних 
Націях Генрі Кебот Ладж за-
явив на Раді Безпеки ОН н 
минулу середу 20 липня ц.р.. 
що „разом з іншими членний 
Об'єднаних Націй зробимо все 
чожтшвс, щоб перешкодити 
вторгненню (до Конґа) будь-
яких військових сил, не за-
клнканнх тули Об'єднаними 
Націями". Кебот Ладж заявив 
це виразно у зв'язку з пові-
домлсннями, що Совстський 
Союз може перевести в Конго 
безпосередню військову інтср-
венцію. Америка — пригадав 
Кебот Ладж — зайняла відра-
зу становище, що всяка війсь-
кова інтервенція в Конґо мо-
же йти тільки через Об'єднані 
Нації і тому ЗДА відмовились, 
вислати до Конґа свої війсь-
ка. дармащо конголійськ(ій у-
ряд звернувся з такою прось-
бою. Знову ж і-енеральний се-
кретар Об'єднаних Націй І`ам-
мершилд став на становищі, 
що. крім африканських членів 
Ради Безпеки, ніякий інший 
член Ради Безпеки не повн-
нен брати безпосередньої уча-
стн у військовій інтервенції, 
що її переводять Об'єднані На-
ції на терені Конґа. — Над 

Рада Безпеки ОН розглядатиме справу 
збитого Совєтами літака ЗДА 

Об'єднані Нації. — В п'ят- тккРБ147знаходився наймен-
ницю 22-го липня пополудні, ше за ЗО миль від совстського цими справами відбуваються 
почнуться наради Ради Без- кордону. Англія, де літак дебати на Раді Безпеки Об'сд-
пеки Об'єднаних Націй над РБ-47 мав свою базу, твер-{наннх Націй. Вона зійшлась 
справою збитого американсь-.(дить, так само, що літак не 20 липня передусім для ви-
кого літака РБ-47 над морем знаходився на розвідчій місії слухання звідомлення Гам-
Баренца совстськнмн літака- J та що большевики збили йо-! мершилда про ситуацію в 
ми, при чому большевики го протизаконно, над міжна- Конго. Гаммершнлд ствердив. 
двох членів залоги схопили. І родннмн водами, не спровоко-1 що до цього часу, у виконанні 
один ЗГИНІ'В, а доля трьох ін- j пані ніяким ворожим актом, резолюції Ради Безпеки з 13 
ших не відома. Большевики Совсти будуть домагатися за- липня ц.р.. прибуло до Конґа І білих мешканців. — Совстсь-
твердять, що ЗДА допусти- судження Америки за „аґре-И2 африканських і два е в р о - 1 к и и репрезентант Васілін Ќу† 
лись тим летом нового „аѓ'ре-'сію". Державний секретар j пейські курей) та що нашій-1 ІИСЦОВ різко атакував Бельгії-' 
сипного jeay" та- заповіли.ІГортер заповів, що широку вають тупі дальші війська. 1-ю, говорячи раз-у-раз яро ТІ 

Гаммершнлд не виключає І , КОЛОНІАЛЬНИЙ режим" та за-
значного побільшення військ І кидаючи їй бажання перетво-
Об'єднаних Націй, потрібних! рити Конґо знову в свою ко-
в Конго. Він ствердив значне ( лонію. Кузнсцов зголосив ре-

псродап на руки заступника 
генерального секретаря ОН 
Ральфа Бонча листа до Об'сд-
наннх Націй з ультимативною 
вимогою, що коли Об'єднані 
Нації не зможуть примусити 
Бельгію, щоб вона негайно 
відкликала свої війська, то 
Конґо звернеться до Москви 
і просьбою прислати совстсь-
КІ пінська. В той сам день, ко-
пн н Ню Порќу радила Рада 
Безпеки, конґолійський пре-
м'єр Люмумба заявив в Лео-
польдвілі, що він воліє, щоб 
еовєтські війська прибули до 
Конґа незалежно від акції 
Об'сднаних Націй, щоб вони 
не мали „зв'язаних рук". — 
Представник Бельгії П'ер ВІ-
ііі рішуче запротестував про-
пі оскаржування Бельгії в аґ-
)ссії. Він заявив, що Бельгія 
зислала війська до Конґа ви-
члючно задля охорони своїх 
ѓа інших снропсйських меш-
канців п Конґо, коли конґо-
пінськнй уряд виявив повну 
)сзснльність і подекуди злу 
юлю щодо збереження ладу 
і країні, коли-то збунтовані 
(онґолійські війська масово 
ібнвали білих, грабували й 
іасилувалн жінок. Бельгійсь-
сий представник прочитав кі-
лька листів і депеш з описом 
гграхітлнзих знущань над 61-
іп.мп. Він потвердив бажання 

співпраці з Об'єднаними На-
иямн та готовість бельгійсь-
сих військ виїхати з Конґа в 
міру того, як війська Об'сд-
наннх Націй гарантуватимуть 
спокій і безпеку для тамошніх 

ЩО судитимуть схоплених відповідь большсвнкам дасть 
двох летунів за шпигунство. Генрі Кебот Ладж. Наради в 
ЗДА рішуче відкидають цей Раді Безпеки будуть продов-
закнд та запевняють, що лі- жуватись в наступному тижні. 

В Індонезії загострюється спір між 
військом і комуністами 

Цього року випродуковано 4,793,303 авта 
Дітройт. — Вже є готовий 

Продуцентів Авт повідомляє, 
що цього року до тижня, який 
закінчився 16-го липня, ви-
продуковано 4,793,303 авта, а 
минулого року до того само-
го часу продукція авт стано-
внла 4.325,223 авта. В мину-
лому році в тому самому 
часі в и п р о д у ковано вбіх 

автомобілів — 125.521, з того 
було 105, 284 особові авта і 
20,237 тягарових і автобусів. 
Страйк у двох фабриках Фор-
да спричинив тс, що Фордова 
Компанія припинила працю в 
16 фабриках і випродукувала 
в минулому тижні тільки — 
5,827 авт. а в тижні, що був 
перед тим. Фордова продукція 
становила 11.335 возів. 

ють овацілне прийняття для 
президента Айзенгавера, який 
найближчого тижня прибуде до 
Шнкаґа. де на Конвенції має 
виголосите промову про політи-
ку Республіканської партії. Цей 
.День Айзенгавера" мас відбу-
ватнся під гаслом ‚Дякуємо 
вам, Айзенгавере:''. Всі присут-
НІ маќѓть написати листи до Ай-
зенгаверн, а на коверті мають 
подати „Тенк ю, Айк". висила-
ючи ці листи через пошту в 
Шикаґо. 

ф 19-го дигаія в Монтреалі в 
Квебеку в Канаді мешканці 
цього міста бачили рідкісне 
явище: мільйони польових ко-
ників з'явилися в тому мільйо-
новому місті ^ масово гинули на 
вулицях під колесами авт і но-
гами прохожих. їх було повно 
на стінах домів, через вікна 
влітали до меоткань і бюр, 
природники не МОГЛИ ПОЯСНИЃЙ 
цього явища. 

Џ 71-річний брат Президента 
ВдЃар Айзенгавер вернувся з 
Коропи і оповідне, як він ил дві 
години скорше залишив готель 
Імлеріял у Відні ‚кудл прибув 
совстський прем'єр Нікіта Хру 
щов. Едґар Айзенгавер казав,' держави 

що вийшов Із готеліо тому, що 
не хотів, щоб до нього причіп-
лявся Хрущов, який образив 
був його брата. Готелева глуж-
ба сказала ЛЙленгаоерові, що 
він „мудро" зробив, коли зали-
шив готель, до якого мав зиіха-
тн Хрущов. 

Ш) Секретар рільництва Бзра 
Тефг Бенсон заявив, що він 
підтрнмус теиорішню рільничу 
програму, згідно з якою внпла-
чується фармерам пливку ии-
нагороду за доставлені харчі 
до державних складів. Бенсон 
склав 15-сторінкопий „Звіт аме-
риканськоиу народові", в яко-
му обороняє А й з е н г а в е р о в у 
фермерську програму, що П го-
стро критикують демократи. 

Џ Ген. Теорі'є Гріпас, колнш-
ній вождь підпільно-реііолюцій-
яоі боротьби кипрськнх греків 
гфоти англійської адміністріціі 
на Кипрі, заявив, що віч стане 
у проводі нового „нацюнально-
політичного руху'' в Греції. 
Вважають цс за доповідь за-
снування нової право - націо-
налістнчної партії н Греції. Зас-
лнчинки Грїваса заповіли опо-
знц№ііу кампанію г?рогн грхи-
спнскола Макаріоса, що стане 
першим президент'і;! кипрськоі 

4 канадійські хлопці у віці 12-14 років 
втопилися в ріці Вермільйон в Канаді 

Судбурі. — Торонтонські 
щоденники ..Ди Гловб енд 
Меііл" і „Торонто Стар" з 13 
липня принесли трагічну віст-
ку про тс. що коло місцевості! 
Судбсрі втопилися 4 хлопці у 
віці від 12-ох до 14 років, ко-
ли випробовували, чи глибо-
ка рода у ріці Вермільйон. Ці 
юнаки перебували в літньому 
таборі, зорганізованому Bail-
тистеькою Церквою, який був 
‚під наглядом баптистського 
священика Дж. Р. Бойда. 
Хлопці пішли на прогулянку, 
їх було 12, і вони хотіли 
ствердити, чи на дні ріки є 
ями. Звичайно вода в ріці бу-
ла не глибока, але цього року 
внаслідок повені вода була на 
6 стіп глибша від нормально-
го стану. Коли один хлопець 
відійшов задалеко, і його вхо-
пнв вир, три інші юнаки пі-
шлн йому на поміч, але і їх 

пірвав Вир і вони потонули. 
Вдалося віднайти тіла трьох 
хлопців, а тіло одного 13-го 
липня ще не було знайдене. 

ПОМЕРЛА МАТИ 
ДРУЖИНИ АДВОКАТА 

МИХАЙЛА ПІЗНАНА 

Розел Парк, Н. Дж. В 
середу 20-го липня тут в до-
розі 'до лікарні померла на 
80-му році життя бл. п. Іван-
на Ільків, уроджена Біскуп, 
мати дружини відомого на-
шого діяча, віце - президента 
ЎЌКомітету адв. Михайла Піз-
нака. Покійна, що приїхала 
до Америки 50 років тому, 
залишила чоловіка Йосипе 
та 5 синів і 4 дочки. Похорон 
відбудеться в суботу рано з 
похоронного заведення Мас-
тапітера в Розвел Парк. Ню 
Джерз і 

Якарта. — Постійні напру-
жсні відносини між старшнн-
ським корпусом індонсзій-
ської армії і тамошньою ко-
муністнчною партією заго-
стрились внаслідку двох по-
дій: 8 липня ц. р. партійний 
орґан комуністів „Народна 
газета", подавши річний ба-
лянс праці уряду президен-
та Сўќарна й прем'єра Дю-
анди. ѓвільно скрнтикував йо-
го, закинувши окремим міні-
страм, зокрема військовому 
міністрові генералові Абдул 
Гарісові Насуціонові, дволігч-
ну гру та саботування полі-
тнки Сі`карна. У відповідь 
Насуціон власним розпоряд-
ком припинив 16 ц. м. даль-
шу появу названої газети та 
зажадав від членів комуні-
стичного політбюра ближче 
з'ясі`Ђати свої закиди. На цій 

серватори не виключають, що 
внедовзі дійде в Індонезії до 
одвертого зудару між тими 
двома найважливішими чин-
никами в тамошній політич-
нііі ситуації, якими є військо 
та комуністи. Сам през. Су-
карно старався до того часу 
лявірувагн між тими двома 
чинниками, проповідуючи по-
літику „співіснування" і нев-
тральности, але водночас на-
ділнвшн генерала Асуціона 
особливими іірероґати в а м и . 
Комуністи, виконуючи прика-
зи з Пенпінґу. стараються 
створ., І н Сукарнові якнай-
більші труднощі на внутріш-
ньо-иолітичиому п і д т и п ќу, 
щоб влегшитн Пейпінґові о-
боіюну інтересів китайських 
купців в Індонезії. Водночас 
- - ціллю КОМІЧІІСТІВ є про-
лізти до уряду і помалу уза-
лежннтн Сўќарна цілком від 

покращання тамошньої ситу-
ІаціІ, яка проте все ще тільки 
..знаходиться на закруті". 
Гаммершнлд прикладає вели-
ке значення до положення на 
африканському к о н тнненті. 
заявивши, що „в теперішніх 
обставинах Африка означав 

підставі деякі закордонні об- комуністичної підтримки 

Новий японський уряд потверджує 
свою вірність союзові з ЗДА . 

Токіо. — Новин японський ною опозицією і меншими 
Гаято Ікеда заявив партіями, але заповів, що не 

дасть себе застрашити кри-
камн. Західні коментатори 
вважають, що Гаято Ікеда 

прем єр 
на своїй першій пресовій 
конференції, що він продов-
жуватнме закордонну політн- буде куди більш енергійний 
ќу свого попередника 

буде вірний 
Кіші в поборюванні к о м у н і с ті в 

золюцію, в якій дасться Вель-
гії триден'ний ультимативний 
термін для відкликання військ 
та стверджується нерозділь-
ність території Конґа. Кузнс-
цов назвав голову автономія-
ного уряду в провінції Катав-
зі Мойсе Чумбе „помелом" 

світ". Після нього промовляв І Бельгії, яка ніби хоче відірва-
репрезентант Конґа Томас І ти ту провінцію від Конґа у 

прославляв Всль- власних колоніальних замі-Канза. Він 
гію за П заслуги для розвитку 
Конґа і признання Конґо дср-
жавної самостійности та під-
пнсання з ним договору при-
язни з 29 червня ц.р. Проте 
тут же оскаржив Бельгію у 
порушенні того договору са-
мовільним висланням до Кон-
ґа нових військових контин-
ґентів та військовою акцією 
на терені Конґа без згоди і 
порозуміння з конґолінськнм 
урядом. Тому він навав по-
ведення Бельгії „агресією" і 
домагався ‚негайного відклп-

рах. Генрі Кебот Ладж 
ствердив, що Советн хочуть 
використати ситуацію В Кон-
ҐО. щоб перенести холодну 
війну на терен Африки. Він 
гостро виступив проти совст-
ських атак з приводу перебу-
вання в Конґо невеликої кіль-
кости летунськях техніків. 
Ладж ствердив, що ті амерн-
канські техніки знаходяться 
там на виразне бажання Об'-
єдцатіх Націй, які звернулись 
до ЗДА за літаками для пе-
реяожсння чужих військ та за 

кання з Конґа всіх бсльгійсь-' ХЯОЧаМй й іншими припасами. 
них військ. Канза признав, що Дальші наради Ради Безпе-
конґолійський уряд Люмумби кн перервано до четверга. 

... — і . '' 

Жінка стане новим прем'єром на 
Цейльоні 

тл с о ю з о в і 
з ЗДА. Правда, пін зазначив, 
що не мас нічого проти пок-
ращання взаємин з комуні-
стнчннм Китаєм, але „Япо-
нія не може дати себе обду-
рігтн в переговорах з комуні-
стами". Ікеда рішуче висло-
вився проти політики нев-
тральпости і за головну ціль 
нової закордонної політики 
Японії поставив ВІДЗИСКавНЯ 
міжнародної пошани для Япо-
нії, загиреяоТ внаслідку від-
кликання відпідин през. Аіі-
зенгавера. Най в а ж н і ш о Ю 
внутрішньою справою с ио-
ладнання п)ізного страйку 
рудокопів, що їх підтрнмус. 
опанована комуністами робіт-
нича спілка. Страйкарі від-
кинули рішення суду, а Іке-
да хоче переперти пошану-
вання судових рішень. Він 
заявив готовість до частішої 
консультації з соціялістнч-

в Японії, як був ним Нобо-
суке Кіші. що не мав відва` 
їм и енергії у здавленн) внут-
рішніх заворушень. 

# В аястрадіВсьќому літаку, 
що лрцв З Брісбсйну до Снд-
ИЄЮ, однії з -13-х ласа.ч.нрів за-
Г(ІІ.'ІІ(ІІ ронольнером пілогові і 
казав скерувати літак в на-
прямку до Сінгапуру. Пілот 
підбив руку терориста й при по-
ночі пасажирів роаброів ного 
ти зв'язав. Під його сндженням 
знайдено динамітові набоі. 

9 У Лондоні занопіджсно пс-
яву в наступному році третьої 
щонелільноі газети, „Сандсй Тс-
жгрлф" Тепер найбільіч рзз-
повсюджеяі лпа ііондонські це 
аїльні видяніія. „СвмдаА Тайме" 

11 „Саидей Обслрвер". 
# О'кім^гир прлці в Канаді 

повідомляє, що там в червні ц. 
р число бе.'іробітннх гіменшило-
гя на 99,000 і становило тільки 
300.0000. Чигло затру диеннх 
від 1-го травня до половини 
червня збільшилося на 162,000 
t виносило 6.154,000. 

Кольомбо. Парляментар-
ні вибори, які в цьому тиж-
ні відбуваються на Цейльо-
ні, знайшли несподівану пе-
рсшкоду в зливних дощах, 
що падуть безперивно від ио-
нсділка цього тижня, зали-
вають шляхи та тисячі меш-
канців зробили вже бездои-
ними. Уряд рішив гелікопте-
рамн перекинути до деяких 
околиць виборчих службовії-
ків і вживає всяких заходів, 
щоб урятувати вибори від 
цієї непередбаченої СТИХІЙНОЇ 
катастрофи. Права З'СДННЄ-
на народна партія вистави-

ла 128 кандидатів. D супер-
ішк Партія Свободи зголо-
снла 98 кандидатів, лівий На-
родігай затинений фронт 55 
кандидатів, троцькісти 21 
кандидата, а офіційна кому-
ністична партія — тільки 7-х. 
Останні вістки кажуть, що о-
познційна партія Свободи ви-
і`рала вибори, діставши 75 
мандатів проти ЗО мандатів 
М'єдиненої Народної партії, та 
іцо голова партії Свободи, 
вдова по кол. прем'єрі, пані 
(`іріма Бандаранайке. мабуть, 
стане першим у світі прем'с-
ром Цейлону. 

У С В І Т І 
џ Вальтер У.іьврКт. голова 

с^сіднь'і німецької КОмунІСТИЧ-
ноі партії, твррднть що між 
Східньою Німеччиною і СОвс-
тамн в(`лут^'н переговори про 
Підписання між ними сепарат-
ного миру, що ним віддавна 
Хрущов поѓрожўе Заходові. За-
хідня іфссн гнднп, що Ульоріхт 
тільки наслідує тактику Хру-
щопа застрашування З а х о д у , 
бо Хрущов знає, що в оборк`ні 
західнього Верліну З -̂̀ "Д не ла-
вагнсться вести війну. 

ф ЯлоиськІ ІІ-ІІКТІ поставили 
в стан оскарження 4 х лівих 
японців за зорганізувания де-

монстраціі проти пресового сек-
ретаря Айкчігавер-г Джеймса 
Гаї еріі 10 червня 'j р. і за 
власну активну участь в цій дс-
монетрації. Між оскарженими 
є лідер япоИгькнх КОМУНІСТІВ 
Такеші Окаба. 

9 В :ta.n.iu Іттгр у Західній 
Німеччині вибухла пожежа в 
копальні руди у члнбяпі 900 
стіп під землею. 150 рудокопів 
встигли завяасу втек'ти, але 
яких 60 робітників знайшлись 
в засягу вогню і трійливого дн-
му. Найменше 27 робітників 
згинули, решту врятаваиї, але 
всі вони затруєні димом г.ере-
бувають в шпиталі. 
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Делікатність супроти бандитів 
Нюйоркськаіі губернатор г?елсов Роке-

с‡к^ллер, у своєму виступі пеіжд 103-член-
ною Комісією для устійнення програмової 
плятформи Республіканської партії, зан-
мався два дні тому загадкою провокаційно-
арогантськнх виступів Хрущова. Він пояс-
нював їх нібито пересуненням балянсу снлн 
в сторону Совстів. Коли б большевики не 
були переконані, що вони тепер сильніші 
за Америку — виходило з висновків Роке-
феллера, — вони ніколи не зважилися G 
на таку провокаційну поведінку з раз-у-раз 
новим погрожуванням атомовимн ракетами. 
І тут Рокефеллер зробив надзвичайно влуч-
ну заввагу на адресу хиткої і нерішучої, 
аж надто миролюбної політики Америки: 
коли нині Хрущов поѓрожўе бомбардуиатн 
Америку в „обороні" Куби, то Америка 
мовчала, коли совстські танки торощнли 
свободу Мадярщинн, а її легальний уряд 
звертався до вільного світу з розпучливпми 
закликами про допомогу. , 

Найкращі військові фахівці вільного 
світу рішуче заперечують, начебто дійсно 
балянс збройної сили пе()ехилився в сторо-
ну Совстів. І . самі кремлівські верховоди, 
мабуть, не вірять у це, бо коли б вірили, то 
негайно розпочали б війну. Правда, остан-
Ия серія виступів Хрущова надзвичайно 
пригадує виступи Гітлера. коли тон, за-
днвленнй у зріст мілітарної потуги „Ш-го 
Райху", почав легковажити Захід і уклада-
ти пляни „нового порядку світу". Але дій-
сною спонукою для провокаційних сл`.и і 
діл Хрущова о. мабуть, не зріст військової 
потуги Совстів, а надмірна делікатність 
Америки і всього Заходу, що її Хрущов 
бере за доказ слабостн. Небезпеку такого 
грубого непорозуміння збагнув Джаи Фос-
тер Доллес. Тому він раз-у-раз підкреслю-
вав потребу говорити з Москвою „із пози-
цій сили" і запевняв, що нема чого боятися 
доводити взасмини з Москвою „над берег 
війни", бо це, — казав він. — найкращий 
спосіб переконати большевиків, що Амерн-
ка війни не настрашиться, ото ж — стрн-
мати большевиків від воєнної авантюри. 
Коли не стало Доллеса, балянс збройних 
сил не змінився, але змінився тон амери-
канської закордонної політики. П фактнч-
ним керівником став уже не державний 
секретар Гертер, а сам Айзенгавер. Зреш-
тою, і Крістіян Гертер — людина з куди 
меншим політичним темпераментом і досві-
дом у відносинах з большевицькнмн „ди-
пломатами". як був Доллес, — а Д. Д. 
Айзенгавер кезадарма здобув собі ім'я най-
більшого джентлмена між сучасними дер-
жавними мужами світу. 

Але джентелменство, яке с прикметою 
Президента на внутрішньо - амернкансь-
му терені. с його хибою на закордонно-
політичному відтинку, у підході до Хрущо-
ва і таких небезпечних авнтюристів, як Фі-
дель Кастро. До величезної популярності!, 
що нею по нинішній день втішається в а-
мервканському народі Д. Д. Айзенгавер, 
чимало причинився факт, що він ніколи за 
майже вісім років свого урядування не 
вдавався в персональну полеміку із 
будь-котрим своїм опонентом з-посеред зем-
ляків.ана своїх пресових конференціяхяста-
новнв неписаний закон, що, не вільно за-
торкувати персоналій. Але делікатні мане-
рн, необхідні і похвальні в сальоні, невідпо-
відні, непридатні й погубні в лісі, де з`-по-
за кожного дерева може напасти бандит, чи 
в джунглях, де загрожують дикі звірі. За-
мовчування образ, делікатні відповіді з ус-
мішкою. здвигання раменами на погрози 
чи обгортання своїх заяв штудерною ди-
пломатичною фразеологією — це фальши-
ва тактика супроти червоної Москви та її 
приятелів. Вона породжус легковажність і 
викликас враження, що Америка — слаба 
Ті залякана. Внаслідок цього приходить ще 
більша большевнцькп грубість і напастлн-

ьість, яка — як це твердив у свосму ос-
танньому листі до Хрущова англійський 
прем'єр Мекміллеи -г- стас вже дійсною :ш-
грозою для миру. 

БУРЕВІЙНЕ ПОЛІТИЧНЕ ЛІТО В ІТАЛІЇ 
Рим. Італія переживає 

„Третя категорія" 
Про передвиборчу політичну плятформу 

Демократичної партії, схвалену на мину-
лотижневій конвенції цісї партії в Лос Ан-
джелесі, вже була мова на цьому місці. Ця 
плятформа неправду смілива, надійна і мас 
багато постанов, пропозицій та обіцянок, 
які можуть причинитися до нових поліп-
шень у житті й політиці країни, бо для та-
ких поліпшень н'емає обмежень. У цій плят-
формі с також' цілий ряд постанов і про-
позицін, зокрема сприйнятливих для грома-
дян чужомовного походження. Сюди нале-
жить „заохота вивчати чужі мови", яку 
мотивується тим, що „знання мови, культу-
ри і політики інших країн необхідне для 
п резен та ції правильного образу Америки 
за кордоном". До цього відноситься також 
постанова про створення окремої федераль-
ної агенції, завданням якої було б „розв'я-
зати проблему дискримінації в мешкальиих 
справах, вихованні, затрудненні та суспіль-
ннх нагодах взагалі". Окремий розділ ста-
новлять у плятформі пропозиції та обіцян-
ки поліпшити іміґраційне і натуралізацій-
не законодавство. Плятформа пропонус 
„усуігутн різниці між уродженими й нату-
ралізованими громадянами і забезпечити 
повну охорону закону для всіх", щоб у цій 
країні не було „громадян другої кляси". 

Кожний з нас може цим постановам ті-
льки апльодувати і під ними підписатись. 
Очевидно, що демократичні постанови і 
пропозиції в цих важливих для нас спра-
вах треба буде порівняти з такими ж 'у 
республіканській плятформі, і на тій під-
ставі виробити собі опінію, щоб у листопа-. 
довнх виборах з чистою совістю і з переко-
нанням віддати свій голос за кандидата ті-
сї партії плятформа і сам кандидат якої 
дають найбільшу і найкращу гарантію в 
нашому конституційному „змаганні до 
щастя" . 

Проте, в демократичній плятформі. крім 
цілого ряду похвальних постанов і обіця-
нок, с також декотрі, проти яких не можс-
мо не висловити рішучого застереження 
зокрема ми, громадяни українського роду. 
Це стосується до стверджень і постанов 
щодо американської закордонної політики, 
головно американського відношення до по-
неволеннх Москвою народів. Бо коли у 
внутрішніх справах демократична плят-
форма передбачає заходи для зрівняння 
всіх громадян і виключення „громадян дру-
гої кляси", то в закордонній політиці, вн-
ходило б, ця сама плятформа розрізняс 
три категорії поневолених Москвою наро-
дів, і своїми постановами причиняється 
щоб таке поняття закріпити. Ці категорії — 
це 1) так звані сателітні країни, як Волга-
рія, Польща, Румунія та інші, 2) балтійські 
країни і 3) „поневолені народи". Щоб не 
було непорозумінь, Відділ Національностей 
при Демократичному Крайовому Комітеті 
у повідомленні до преси подав ще „для 
прикладу", що під цісю третьою категорісю 
розуміється такі народи, як українці та 
вірмени. 

Немає сумніву, що демократична плят-
форма гостро антикомуністична -і аитисо-
встська. Ми також здаємо справу з то-
го великого внутрішнього і зовнішнього по-
літичного комплексу, що його становить 
проблема поневолених націй і американсь-
кого відношення до них. А проте, не мож-
на не висловити застережень проти такого 
виразно непередрішенського трактування 
тих народів, що перші впали жертвою ко-
муно - московського імперіялістичного роз-
бою, що принесли найбільші жертви в бо-
ротьбі проти нього. ІДі застереження подик-
товані найкращими інтересами самої Аме-
рнки. 

велику політичну кризу, яка 
с не лише функцією її внут-
рішніх відносин, а ще' й ви-
слідною.її підсоння та націо-
нального темпераменту. . Як 
про одне, так і про друге не 
багато можна сказати ново-
ѓо. Італійське підсоння опнса-
не вже пером сотень письмен-
ннків та подорожніх; анут-
рішні відносини чоботоподіб-
ного півострова хоч і займа-
ють цілі шпальти газет, все 
ще не вичерпують всебічно 
пил тематики і проблематики, 
далеко від того, щоб вказати 
на її повну розв'язку. Бо на 
таку розв'язку всі рецепти — 
дармащо погані й випраќти-
кувані вже в десяткові евро-
пейських країн- мають лише: нАТО чи американського 

для повного замилення очей 
— з лібералами. Очевидно, 
що був би це лише новий ад-
міністраційний уряд, куди 
гірший від попереднього, бо 
основною опорою мав би іта-
лійську компартію, цілі якої 
відомі. 

Було б насправді цікаво 
знати, про що говорили обид-
ва лідери, коли Хрущов ча-
стував сніданком Толіятті, го-
туючись вирушати до Авст-
рії. Коли б це було відоме, 
тоді багато ясніше виглядали 
б сучасні криваві події в Іта-
лії. А треба мати на увазі, 
що Італія вже довший час 
перебуває під важким обстрі 
лом московської пропаганди 
з огляду на летунські бази 

комуністи, яким ще менше 
про практичне розв'язання 
всіх складних питань, як про 
владу, до якої вони роками 
прямують усіми дозволеними 
й недозволенний шляхами. 
Вони знають, що коли б вда-
лося їм керувати долею Італії, 
вони відіграли б у важенні 
майбутнього ролю язичка 
між Сходом і Заходом. 

Політична гарячка пішла в 
Італії дуже високо, зокрема 
тоді, коли неполадки в Хри-
стнянсько - Д є м о критичній 
партії на протязі березня ц. 
р. скінчилися димісісю попе-
реднього уряду й створенням 
нового т. зв. адміністратнвно-
го уряду, який саме зрікся, 
не змігши дотягнути до най-
ближчнх виборів, що мали б 
відбутися восени цього року. 

Тим часом лідер італійсько'ї 
комуністичної партії поспішає 
захопити владу, хоча б і сн-
лою (в цьому джерело фор-
сування кризи), щоб най-
ближчі вибори провести так 
само „справедливо", як це 
свого часу зробили комуністи 
в Чехії і Мадярщнні, підши-
ваючнсь під зближування з 
ІНШИМИ партіями, не завжди 
соціалістичними. В с у п є р еч 
свіжим і аж до болю перекон-
лнвнм прикладам, ті партії, 
яким маловідома роля Скрип-
ннка іі інших українських ко-
муністів, не хочуть бачити, я-
ка їм загрожує доля. їм при-
виджусться повторення вий-
нятку йосифа Броза - Тіта. 
При цьому вони не знають, 
що Тіто свою булаву завдя 
чус менше власній силі, як 
надзвичайно с п р и ятливому 
для повоєнної Югославії збі 
гові обставин. 

На половину щастям, а в 
Другій половині нещастям є 
та обставина, що в політнч 
ному житті повоєнної Італії 
хочуть відігравати надто аќ 
тивну ролю зовнішні сили. 
Однак, чим делікатніші ті си 
ли, тим менше вони популяр-
ні. Зате чим більше вони рі-
шучі, а іноді навіть вульгар-
ні, тим більше можуть кпити 
зі скромнішої популярносте й 
інших атрибутів модерної по-
літичної цивілізації. Наявний 
приклад цього — нечуване в 
історії дипломатії потракту 
вання італійського президен 
та під час його відвідин у 
Москві. 

З огляду на те. що парля-
ментарні вибори призначено 
на 23-го жовтня, а з полови-
ною серпня вже з'їдуться до 
Риму олімпійські змаѓўни, 
„боротьбістам" з Італійської 
Компартії (ПКІ) забаглося 
страйками і кривавими ви-
ступами приневолити тугого 
Тамброні уступити з прем'ср-
ського посту. Очевидно, що 
при черговій кризі, маючи за 
собою частину вулиці, кому-
ністн намагалися б створити 

стратегічного летунства. Ці 
бали — кістка в горлі боль-
шевицького диктатора, який 
після вилому Куби з амери-
канської гемісфери хоче за 
всяку ціну приспішити подіб-
ннй внлім в європейському 
Середземному морі через ві-
дірвання Італії від Західньої 
Европн. Правда, Москва має 
віконце на це море у вигляді 
Альбанії, але ця невеличка 
.ж iirod іоньвнс tootf внгвсін 
відіграла і ледве чи будь-ко-
ди відіграє, з огляду на ма-
лий простір і малу кількість 
свого населення. 

Зовсім інша роля припадає 
сорокамільйоновій нації з ко-
рисним геополітичним поло-
женням і ключовою позицією 
в середземноморському ба-
сейні. І найлютіша іронія до-
лі хоче, щоб в моменті, коли 
Тамброні дав собі раду з ін-
спірованими іззовні трудно-
щамн, коли вже здавалося, 
що ніхто інший як він до-
провадить урядове судно до 
спокійних берегів, внзначе-
них осінніми виборами, збіг 
обставин викидає його з сід-
ла, в якому він, здавалося, 
так міцно сидів. А хочуть йс-
гО заступити не лише ліві. 
Може й тому, що свою пер-
віслу парламентарну перемо-
гу завдячує він спонтанним гс-
лосам неофашистської партії 
МСІ („мовіменто сочялс іта-
ліяно"). ті ж невільні союз-
ники причиняються до його 
падіння. Бо „Італійський со 
ціяльннй рух" зробив нема-
лу похибку, вибираючи Ге 
кую за місце для свого рїч-
ного зТзду. Якраз -на цей 
крок неофашистів терпляче 
чекав Толіяті, чи'точніше мі-
сяцями наперед проінструкто-
вані комуністичні боївки, які 
за вигідним гаслом „бий фа-
шистів"з елементарною нена 
вистю провели молочення у-
часннків з'їзду МСІ. В масо-
вих вуличних сутичках полн-
лася кров. Урядові й поліції 
не залишалося нічого, як за-
бороннти продовжування з'їз-
ду МСІ і заборонити взагалі 
всякі політичні зібрання та 
походи. Очевидно, така забо-
рона не спинила комуністів 
від влаштування в самій сто 
лнці походу до пам'ятника 
жертв резистаису біля брами 
Сан Паольо. З огляду на те, 
що це пам'ятник борців — 
жертв фашизму, аятнфашн-
стський марш у Римі мав 
подвійне символічне значен-
ня. В натовпі на чолі походу 
стали 50 послів до парлямен-
ту, не конечно самі комуні-
стн, бо ж партизанами під 
час другої світової війни не 
були виключно комуністи. 
Останні зуміли лише наполе-
глнвим втовкмачуванням у го-
лови населення викликати 
враження, що партизанський 
рух ідентичний з компартією 

сутичок в Генўі забороняв у- В. Іванас 
сі політичні маніфестації. На-
товп оточила змоторизована, 
а потім кінна поліція. Учас-
ннки походу поводилися про-
йокатнвно, бо до цього їх під'-
юджувалн боївкарі. Знову по-
лнлася кров. І цікаво: вже 
через кілька хвилин після то-
го провідник походу, кому-
ніст Пастта увійшов до Па 
лати Депутатів із закривав-
леною сорочкою соціаліста 
Боргезе. Користуючись таким 
„норпус делікті", ЛІВІ посли 
почали вигукувати „убивці" 
і розпочали бійку, яка трива-
ла кілька годин. 

В інших містах Італії жер-
тви були поважніші. Так, на-
приклад. у Редджіо Емілія 
згинуло п'ять осіб, здебільше 
комуністи. Це дало притоку 
верхівці італійської комуні" 
стичної партії появитися на 
похороні. Толіятті і Нільде 
Иотті „оплакували" смерть 
тих, кого, озброївши палиця` 
ми, ножами, а то й бомбами, 
вивели на вулиці Неаполю, 
Палерма, Парми, Модени й 
Риму. Треба згадати, що як-
раз під час римських інцн-
дентів біля брами Сан Пао-
льо поліція захопила багато 
доказового матеріалу, а серед 
нього червоний прапор, бом-
бу, чимало палиць, ножів 
інших предметів для вуличної 
боротьби 

ОЛЕКСІЙ ІСАКОВИЧ БАЛАБАС 
Ще один свідомий, працьо-.стопаді 1919 року вивезено до 

витий українець з Кубанщн-, Істанбулу, в Туреччину. Звід-
нн не діждався повороту наітіля в половині J920 року О. 
Батьківщину, для якої вінііеакович з дружиною й 4чпгіт-
прнсвятив усе своє трудове ньою донькою виїхав до Пра-
життя г и , в Ч е х о ' С л о в а ч ч й н У - З Ѓ 

Олексій Ісакович Балабас І почалося тяжке еігіґрацШве 
прийшов на цей світ 18-го буття 
листопада 1890 року в ста 
ниці Слов'янській, Тамансь-
кого відділу. Отже, доля від-
міряла йому 70 років з малим 
гаком. Батько його був ко-
зак тіої ж станиці з фельд-
шерською освітою. Покійний 
одержав початкову освіту в 
двоклясовій та міській шко-
лах, після чого скінчив учи-
тельські курси і вчителював 
на Кубанщині. Одружився з 
Євгенією Іванівною з Побі-
доносцевих (дочка о. Івана в 
ст. Слов'янській), яка мала 
середню освіту і також учи-
телювала. В революцію 1905 
р. юнак Балабас розповсю-
джував революцінн і прокля-
мації, але арешту уннк. Ко-
ли вибухла перша світова 
війна, був мобілізований, від-
рядженийна скорочений курс 
військової кінної школи і в 
ранзі прапорщика вступив до 
рідного Таманського кінного 
полку, з яким провів кампа 
нії на Західньому н Турець-

..поліцій ної брутальности".лі-
ві синдикати проголосили 
всеіталійський г е н еральний 
страйк, який не вдався, вн-
лнвшися в низку двогодин-
них страйків на транспорті і 
в інших ділянках життя. А 
втім, вина комуністів у ву-
личннх сутичках була насті-
льки очевидною, що не поміг 
їм увесь галас проти фашнс-
тів і вся місяцями підготов-
лювана кампанія. Населення 
назагал було вдоволене твер-
дою рукою Тамброні, який 
приборкав анархію. 

Але, здасться, Італія не бу-
ла б Італією, якби не зважа-
ючн на признання для Там-
броні за врятування своїх 
вольностейт не взяла йому за 

На знак протесту проти†"О"У Фронтах. За війни до-
служився до підосаула, а по 
тім до осаула. 

З початком революції 1917 
року Олексій Ісакович був 
вибраний членом Кубанської 
Крайової й Законодавчої Рад. 
З ними провів .‚Крижаний по-? 
хід" через Кубанщину і дру-
гиЙ — з Донщнни до Кате-
ринодару. Перебуваючи на 
Дону, Олексій Ісакович був 
відряджений кубанським уря-
дом до повстанців на Таман-
ський півострів, де був заа-
рештований м о с к о в ськими 
чорносотенцями. Внслнзнув-
ши 3 цього` apeniTjf. повернув 
до своїх на Дін, склав урядо-
ві звіт і взяв участь в поході 
на рідну Кубанщину, до сто-
лиці краю Катеринодару. В 

був якийсь час станичним о-
таманом. Його переобрали 
знову до Крайової Надзви-
чайної Ради, при внлоненні 
з ЯКОЇ Законодавчої Ради ВІН 
опинився її членом. Як член 
Рад належав до самостійніѓ 
цьќого гурту чорноморців 
(нащадків запорожців) Вез-
кровяого, Рябовола, Манжу 
лн, Бича й ін. На його по 
мешканні не раз сходився 
цей гурт на конспіративні за 
сідання. 

Після чорносотенного мо-
оковського перевороту і пові 
шення члена Ради О. Кала 
бухова, 12 членів Ради, а се 
ред них також Олексія Іса 
ковяча, заарештовано і в лн-

зле пролитої ќрови. Уряд о- рідній станиці Слов'янській 
пннився в тупику, бо.неофа-
шисти, озлоблені забороною 
з'їзду в Генуї, загрознли Від-
кликанням своєї підтримки у-
рядові Тамброні, і він опи-
нився в обличчі парлямеитар-
ної меншості!, яка протягом 
ночі стала більшістю, віднос-
ною, щоправда, але більшіс-
тю. На маргінесі всього вище-
сказаного не можна вийти із 
здивування, що Тамброні мав 
куди більші труднощі з при-
борканням власної партійної 
лівиці в лоні християнської 
демократії, яка в березні не 
брала йому за зле голосів 
МСІ. 

Вчорашній прем'єр Фернандо 
Тамброні належить до над-
звичайно цікавих постатей 
демо - християнського руху. 
Народжений у 1901 році в 
Асколі Пічено, він був орга-
нізатором католицьких сту-
дентськнх товариств, а зго-
дом став провінційним секре-
тарем Християнсько - Народ-
ної партії. З приходом до вла-
ди Муссоліні Тамброні здо-
був для своєї партії внутріш-
ній мир з фашистською 
партією. Це дає змогу кому-
ністнчним крикунам вигуку-
вати на адресу Тамброні. Мо-
же й тому МСІ з власної волі 
підтримала в березні ц. р. 
Тамброні в парламенті. При 
чому цікаво, що в лоні влас-
ної партії Тамброні емансипу-
вав з лівого на праве крило 
християнської демократії. Ка-
жуть, що амбіцією Тамброні 
є після 31-го жовтня (по ви-

П'ятнадцять років працю-
вав О. І. як складач в дру-
карні чеського чдсопису ‚JTpa-
во Лідў", при чому вперто 
працював над своєю освітою: 
на натуральних курсах у Под-
сбрадах склав матуру і разом 
з дружиною вступив до Кар-
лового університету в Празі, 
який закінчив, захистивши 
докторську дисертацію на те-
му „Кубанознавства". В міру, 
можливості! співпрацював у 
самостійницькому ж у р н а л і 
„Кубанський Край". 

Осягнувши високу освіту, 
Олексій Ісакович став профе-
сором і адміністратором в ук-
раїнській гімнавії в Моджа-
нах (біля Праги). На цьому 
пості лишався аж до окупа-
ції Чехо - Словаччини боль-
шевиками. На скітільщнні 
0. І. перебував у! таборах в 
Карльсфельді. Фюссені і в 
Міттенвальді. В міттенвальд-
ському таборі працював у гім-
назії як професор і директор. 
В 1947 році тяжко занедужа-
ла і померла його дружина 
Єві`енія Іванівна. Це нещастя 
гостію відбилося на психіці 
й здоров'ї О. І-ча, він став а-
патнчннй і збайдужнілий до 
життя. В такому стані з донь-
кою лікаркою Людмилою О-
лексіївною і внуком Петру-
сем переїхав він у 1949 році 
до Шикаго. На новому місці, 
в Америці, пригадав старий 
фах і став ѓпрацювати в чесь-і 
кому часописі „Сверноет", 
рівночасно викладаючи без-
коштовно в українській пра-
вославній школі. В нових об-
ставннах трохи підбадьорнв-
ся. відвідав проф. В. Іваниса 
в Торонто і свого станичного 
О. Вол оте нќа і розворушив 
групу кубанців в Канаді. По-
вернувшись до Шикаго, зали-
шив працю в чеській друкар-
ні і перейшов џ др друкарні 
проф. Терлецького, де пра-
цював як лінотипіст. У Ши-
каго не без його участи зор-
ганізувалась кубанська ім. М. 
Рябовола станиця. 

Після тяжкої операції про-
статн Олексій Ісакович зали-
шив працю і переїхав .до 
Бавнд Бруку, де 23-го червня 
віддав Богові душу, осиротив-
шн доню - лікарку, внуку і 
зятя. 

В. І ванно 

ти змогу стати знову прем'с 
ром. Його незвичайно добрі 
зв'язки з церковними колами 
уможливлюють йому такі 
надії. Треба сказати, що, 
властиво, Де Гаспері відкрив 
цього амбітного посла, коли 
він у 1946 році ввійшов від 
Анкони до палати на Монте 
Чіторіо. Але можна побоюва 
тися, що ці далекосяжні амбі 
ції заведуть Тамброні. 

Дальшій успішній стабілі-
зації може перешкодити, крім 
непорозумінь у лоні христи-
янської демократії, відновле-
на „фронте пополяре" з Нен-
ні, Толіятті й ев. Сараґата, я-
кі готові створити лівий уряд. 
Толіяті, як пише римський 
щоденник „Іль Секольо", по-
грожус навіть силою захопил 

про людське око коаліційний ‚'та її боївкамн. Як уже згада-1 борах) повернутися із біль-'ти владу, 
уряд з соціялістамн і навіть' но, Тамброні після кривавих шим числом голосів, щоб ма- С. Мацях 
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Д-р Філ. Микола Аркаѓ 

Н А Ш С Т Е П 
(З довгої ШІІІ.И спогадів) ., х 

Розпочннасмо друкувати спогади доігтори філосогііі 
Миколи Мш:о.'іовичи Аркаса і енна автора „Історі 
України"'та опери ..Катерина" і. який нині перебути 
З родиною у З Д А Спогад ‚.Наш ІСТЄП" — це урнвоі 
Із кйіькатомових спогадів, що їх `д-р М. Аркас під 
гчл-овляс до друку. Р е д а к ц і й . 

ѓ" 
. . .А там - тільки степ леліє, ,v 

По ньому трава зелена ае.чепіс. 
ІЗ думи про втечу трьох Орптіи а Олова і. 

('віте ТИХИЙ, краю м мліѓ ЃІ, 
Моя Україно . . . 

Т. Г. LII є в ч с н к о 

У майбутнім я маю на меті 
докладніше зупинитися на іс-
торіі наших сте'пових просто-
рів з найдавніших часів, а 
тепер обмежуся тільки опн-
сом їх, так би мовити, повер-
ховним і ліричним. 

Наш степ — це арена нз-
шоі славної й мяогострадаль-
яоі бувальпшии. Цю слану 
сплекав ВІН у своїх беЗДОК; 

ннх просторах, а згодом стан 
її величним могильником. 

З усіх дум найдосконалішу, 
найкращу й найчулішу думу 
про неї склала історія: вір-
ганннм гомоном рокоче вона, 
не змовкаючи, рокоче через 
віки и тисячоліття, і ніколи 
не змовкне, бо писана вона 
кров'ю тих безвісних богати-
рів наших, що рясно засіяли. 

степові обшарн своїми ко-
стямн. . . 

Інтенсивне заселення сте-
пів Херсонщини й розвиток 
там хліборобства в середині 
минулого століття, як і скрізь, 
завдали смертельного удару 
привіллю, а з ним вівчарст-
ву й табунному конярству. 

За мого прадіда по батько-
вій мамі, Петра Григоровича 
Богдановича, і за діда Мико-
ли Андрійовича Аркаса, наш 
степ являв собою непоруше-
ннй ще ралом цілинний про-
етір, порослий буйною тра-
вою та кострубатими чагаря-
мн. Пишалися там на волі ці-
лі лани ковили й остистої 
тирси, що росла особливо на 
перелогах, зеленіла трава-по-
льовнця, костриця чи типчак, 
метлюг чи мітлиця,- волоть, 
пирій, мишій, тонконіг, терп-
ко пахнучий степовий полин, 
чорна нехворощ і сила-силен-
на інших трав, з чагарнику 
ж — терен ріс хащами, так 
званими „тернищами". 

Ці херсонські степи були 
тоді - рештками старославного, 
оспіваного українським иаро-і 
дом ‚Дикого Поля", що в 

давнині, неоглядною зеленою 
пустелею, займало величез-
ннй простір: всю Херсонщн-
ну, південну Київщину, схід-
ню частину Поділля, всю Ка-
теринославщину з південнн-
ми повітами Полтавщини, бі-
льшу частину Слобожанщи-
ни - Харківщини, і переходи-
ло далі в безкраї степи За-
донщини, такі ж дикі та без-
людні. Одноманітність зеле-
ної пустелі, де 
Тільки поле леліло. 
По ньому трава зелена 

зеленіла 
збарвлювали то глибокі, то 
пологі балки, що вилися, мов 
гадюки, степами, іноді поро-
слі лише низькорослою тра-
вою, ріп'яхами та будяччям, 
іноді ж поплямовані жовтими 
глинястими вимивинами та 
ковбанями. Яри чи яруги, 
вкриті непрохідною гущави-
виною терну, славнозвісними 
тернищами, зарослими днко-
го вишняку, дикого мнгдалю-
бобчука, тавілгн, шипшини. 
та степового глоду, терносли-
аа, дикої броскви, дерезн, бу-
-нінн та інших кущів, — бў-. 

ли добрим сховищем для вся-
кого звіря. Особливо глибокі 
й розлогі яри, вкриті лісом, 
звалися байраками; по сте-
пах вони подибуваляся до-
сить рідко. 

Де-не-де в степу бовваніли 
самітні дуби або дикі груші-
кислиці, старі, як світ, поса-
жені чи самою природою, чи 
Бог-зна ким і коли. Люд ві-
рнв, що то „козацькі дерева", 
і під їхнім корінням шукав 
скарбів. Подивувались й не-
величкі гаї явора та бересту, 
іфоткані калиною, а у вог-
кнх низинах - - вільшина з 
вербняком. 

Вздовж одвічних шляхів 
подекуди височіли старі, гіл-
лясті, поцятковані дуплами 
верби, що з віддалі здавались 
не то високими, стрімкоспа-
днстими могилами, не то о-
садкуватнми вежами, не то 
величезними копицями сіна. 
Верби ті давно колись поса-
дилн чумаки; вони були ві-
хамн на їхній дорозі, місцем 
відпочинку в спеку. Там, під 
ними, диміли чумацькі кабн-
ці, там паслися й ремиґали 
вірні друзі чумацькі круторО-

гі полові воли. А іноді такі 
старі дуплисті верби були 
співучим зеленим нагробком 
безталанного братчика - чу-
мака, що загинув у дорозі чи 
від стріли ногайця, чи від мо-
ру -чуми, чи від ножа степо-
вого розбійника. 

Непримхлива, витривала й 
уживчива наша степова вер-
ба; встромиш вербову гілку в 
землюці глянь: за рік, за ‚два 
гола лозина обернеться в ку-
черяве дерево. Швидко росте 
верба, і небавом розкидає вже 
вкруг свойого коріння благо-
датну тінь - холодок. Така 
верба бувала великою радіс-
тю подорожникові, як арабо-
ві пальми в самарській пусте-
лі; в ЇЇ холодку він відлочн-
вав, а потім рушав у дальшу 
дорогу. Гнуть і мордують та-
ку вербу степові бурі, саміт-
ньо мерзне вона на лютих 
морозах серед безбережних, 
вкритих снігом, просторів, а-
ле, навіть в палючу спеку, 
серед вяпраглого, вигорілого 
степу, верба зеленіє й вабить 
до себе мандрівника. 

Любив наш народ це де-
рево і споко'нвіку с`півав про 

нього зворушливих пісень. 
Верба, як і тополя, оздобля-
ла обійстя селян, запорозькі 
зимівники, зеленіли вербн 
над криницями, на роздоріж-
жах над Розп'яттям, никли 
над мрійною повіддю ставків, 
пошепки розмовляли з очере-
тами та кугою, кидали свою 
тінь на скромні могилки се-
лянського цвинтаря. Вірною 
подругою була верба і нашо-
го селянина, і козака, і чума-
ка. Недаремно ж у старовин` 
ному переказі оповідається, 
як одного разу сестра убнто-
го в січі козака так побива-
лася, так плакала над його 
тілом, що милосердний Бог 
обернув її у плакучу вербу; 
і хилиться вона з того часу 
до свого любого брата, до зо-
тлілих збутќів його, і губить 
іскристі сльози - росинки на 
могилу. Горе, скорбота вірної 
подруги - сестри, її безмежна 
любов туга, — пережила ві-
ки й живе донині. и 

Дехто уявляє собі, що сте-
пи були цілком безлісні; та-
ке уявлення помилкове; а 
степах `бували діброви й ліги, 
навіть дрімучі пущі; вони 

СВІЖИМ СІНОМ... 
Свіжим сіном пахне 

день медвяний, 
Сонно птах-кричить 

в далекім лісі, 
Вітерець солодкий 

І духм(ишй 
Невиразне щось 

ИурмоЧЄ j! листі. 
І опливанўѓь " ' 

золоті ГОДИНИ, 
Як краплі бурштинового 

меду, 
Ніжно пахне поло 

свіжим сі:юм 
І тремтить поиітрн 

попереду. 
Рій комах у сонячнім 

сиропі 
Вгору Й в„йз, неначе 

на дротинках, 
І ведуть-мене 

незнані тропи 
В енне небо 4ПЄШІЄНО 

і стрімко. 

АЛЛА КОССОВСЬКА 

розлягалися, головним чи-
к ом. уздовж степових рік. Ро-
зумісться, бували, то ліси ли-
стяні: дуб, берест, `рідше бук, 
береза, по Л О П А ^ вільха, 
черемха, хащі лЗифни, липа, 
явір, в'яз, граС}.$ощо. Гарні 
були то ліси Ь``таїлн в собі 
силу звіря. 

Несходимий, дикий і буй-
ннй був ліс у гирлах славу-
ги - Дніпра і звався Базавлу-
гом; частинно був то ліс 
плавневий з величезними вер-
бами. Так званий „Чорний 
Л"с" займав широку просто-
ршь коло пізнішого Лнсавет-
граду, і рештки його ще й я 
пам'ятаю. 

ВспутйЛтв в адвя Укрйисьив 
ѓо народного Зояюу, бо він дпв 
нам дешеві п вигідні різи! ро. 
тпзабезпеченпя жаѓття і p f W 
-WCBO с оборонцем УУЦИІИВВІ 

НПГЮДІШІ Союз воввжмоть'} 
wH-рнютцІ ,„, T U w ^ S i t S i e 
J j i ?3.000 ЧлтОшТ^ 
^ ^ о ^ о г в іилгв, м и І в . 
ооствву . овщк,вГХЖдіГ" ,ЩГ 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

День пластунќи на пластовій оселі 
, в Іст Четгем 

В днях 16-17 липня на Пла-
стовій Оселі к т Че.тем РІД-
бувся День Пластўики, и я-
кому члени всіх` трьсу діво-
чнх таборів, що саме тепер 
відбуваються а це: табору 
новачок^ „Калиновий Хутір ', 
молодших юнач'ок „Чумаць-
кнй Шлях" і старших юна-
чок „Залізний Вузол'" пере-
вели перед численно зібра-
ними батьками- та гостями 
показ пластової справности, 
фізичної аправн І пластово-
го гумору. , к. 

День Пластунќи, що ним 
проводила пл. сен. Анна Бой-
цун, розпочався в суботу 
16-го о год. 12-тій полудня 
відспіванням Пл'астового Гим-
ву,- відчнтанням святочного 
наказу і живим пластовим 
привітом у виконанні юначок 
табору „Чумацький Шлях". 

Прегарно виведені народні 
обряди . новачками т а б о р у 
.‚Калиновий Хутір", змагання 
і гри юнацьких таборів, спор-
тові змагання і на закінчен-
ня виконані вправно вежі ю-
вачок виповнили програму 
соботнішнього џополудня. У-
вечері відбулася в е л и к а 
спільна для всіх таборів ват-
ра на площі Ш. І. Мазепи. 
Р о з п о ч а т о и відспіванням 
пластового обіту, після чого 
голова КПС пл. сен. Ольга 
Кузьмович перевела імену-
ваяня пластунок та внголо-
снла привітальне слово до 
пластунок і зібраних числен-
но гостей. Поважною части-
ною ватри проводила ст. пл. 
Лідія Скочиляс і вона була 
присвячена визначним постат-
тям української спільноти, 
що їх видав впродовж 50 літ 
свого існування Пласт зі сво-
їх рядів. 

В неділю після Богослужб 
обидвох віровизнань, в яких 
таборові духовннкв о. Ю. 
Менцінськии - католицький 
і о. Т. Мїненко-православний 
виголосили відповідні пропо-
віді, на площі ім. І. Мазепи 
відбулася дефіляда, яку від-
бнрала голова КПС, коман-
дантки таборів і представнн-
кн пластового проводу. 

Вільноручні вправи пооди-

Івили у всіх своїх попнсах 
{перед батьками та проводом, 
взиваючи, щоб цю поставу 

і вони задержала і в дальшому 
таборуванні і в своєму що-
денному житті. 

Спільне відсігівання Націо-
писане живими постатями пального Гнмну замкнуло ці 
СКОБ завершили програму! повні програми та активно-
евяткувяиь. сти Дні на Пластовій Оселі, 

На закінчення голова КПС,де 200 новачок і пластунок 
пл. сен. О. Кузьмович висло- вступає у другі два тижні та-
вила 'признання таборовим- борового життя серед краси 
кам за їхню поставу і пласто- природи і рідного оточення, 
ве вироблення, яке вони вяя-І А. К. 

Українська Виставка в рямцях Міжнародної 
Виставки в Ню Йорќу ' 

Вистава „Лісової Пісні" на Факс Чейзі 

Оце десятий раз на сторін-
ках „Свободи" повідомлясмо, 
наше громадянство про участь 
Окружної Ради Союзу Украї-
нок в Міжнародній Жіночій 
Виставці. В 1944 р. вперше у-
війшлн ми в склад тої вели-
кої жіночої формації, яка вже 

Міжнародна Жіноча Вистав-
ка — це базар, але не забу-
ваймо, що на той базар при-
ходять десятки тисяч з різних 
обшарків американського сус-
пільсдва, і тому нам треба там 
бути, бо де нас нема, там нас 
не знають. Хоч нашу вистав 

тридцять сьомий раз влашто- ќу влаштовує Окружна Рада 
вус при співучасті численних 
національних груп виставки 
жіночих виробів. Після семи 
років перерви, бо аж в 1952 
році, ми знов зійшлися з мі-
жнародннм Жіночим Вистав-
ковнм Комітетом і від того ро-
ку постійно беремо участь. 
Наше громадянство, яке зав-
сіди ту виставку підтримує, 
мало нагоду бачити, з якими 
успіхами проходить наша про-
грама, що с складовою чвсти-
ною загальної виставки. 

СУА, то на голову виставки 
вибрано Катрю Пелешок, а 
референтќами стали референ-
тки Окружної Ради СУА, а це 
секр. — Софія Серафин, кас. 
— Марія Ржепецька імпр. — 
Марія Головей, орг. реф. — 
Ірина Падох, госп. реф. — 
Марія Марусевич, прес. реф. 
— Марія Демидчук і Леся Різ-
ннк для анг. мови, мист. і де-
корації — Мирослава Гордин-
ська, фін. — Іванна Бенцаль, 
контролн — Марія Вілозор, 

І Виставка і наші програми, І Анна Сваіісон, і Анастазія 
раз с кращі, іншим разом сла-
бші, але наша участь с постій-
на, численна і в тому с на-
ша сила. Ми не йдемо на вис-
тавку з ціллю зробити гро 

Вродин. 
Хоч іще майже чотири мі-

сяці ділить нас від виставки, 
бо зачнеться вона сьомого ли-
стопада, то продаж білетів 

ші, як це роблять деякі на-j вже зачинається, бо мусимо 
ціональні групи. Наша ціль j роздобути гроші на заплату 
показати американському за- місця на виставці. Виставка, 
галові нашу культуру, наші як звичайно, відбудеться в 71 
мистецькі вироби, нашу на- Реґіменті Арморі при Парк Е. 
родну ношу. Окружна Рада і 34 вулиця в Ню Иорку. Бі-
СУА, як попередніми роками, лети також набути можна в у-
так і цього року, доложить країнських крамницях. Віри-
багато праці, щоб ця вистав- мо, що наше гасло „Плекай-
ка випала ефективно і лиши- мо народне мистецтво" знайде 
лася в пам'яті тих, які будуть широкий відгомін серед нашо-
її оглядати. , го громадянства, а жіноцтва 

Цьогорічна Виставка іде Марія Демидчук 
під кличем „плекаймо народ-і пресова реф. 
не мистецтво". Покажім аме- ( J 
риканському світові красу на- " 
шої культури, мистецтва, піс- огаьавте членами Українського 
ні і всього того, що зв'язане народного Союзу, А ТИМ САМИМ 
з життям українського наро- f с івиипдками ѓz-міжьіконоив. 

ноких таборів і ще раз ви-`роду. Часто чути голоси, що 
манив погаШзаііШ 

ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 
В НЮ НОРКУ 

закликають своє Членство і Українське Громадянство 
масово взяти участь в 

М А Н І Ф Е С Т А Ц І Ї 
для відзначення ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НА ЦІП 

що відбудеться 

в неділю, 24-го липня 1960 р. 
О ГОД. 2-ій ПО ПОЛУДНІ 

в великій золі МАНГЕТТЕН СЕНТЕР 
34 вул. і 8-ма евеню в Ню Порќу. 

В програмі маніфестації, яку очолюѓ. КОМІТЕТ ТИЖНЯ ПОНЕВО-
Л Е Н И Х НАЦІЙ, а спонзорують Український Конгресовий Комітет 
Америки, Американські Приятелі АБИ, Американська Конференція 
Д л я Визволення Неросійських Народів СССР, Нешенел Р е в ю —. 
виступатимуть визначні американські промовці, між інш. Д Ж О Р Д Ж 

МІНІ, провідник організацій американського Робітництва. 

УКРАЇНЦІ НЮ ИОРКУ И ОКРУГИ! 
Численною участю в Маніфестації виявім свою відданість справі ви-
звоїення України та підтримку політиці визволення уряду ЗДАмеряки! 

1 УСІ НА МАНІФЕСТАЦІЮ! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ 

С'ПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 
ТОВАРИСТВО БУВШИХ ВОЯКІВ ЎПА 

УКРАЇНСЬКИЙ СОЮЗ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ 
УКРАЇНСЬКА ЦЕНТР. РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ АП АБН 

Т-ВО УКРАЇНСЬКОЇ СТУД. МОЛОДІ !м. МГХНОВСЬКОГО 

їхали ми, хто автом, хто ав 
тобусом, спочатку містом, а 
потім асфальтовою дорогою 
поміж віллами, що потопали 
у свіжій Весняній зелені трав-
ників і дерев, ПОМІЖ якими 
раз-у-раз виринали цілі ост-
рівці або гірлянди розкішних 
троянд. Дорога вела на одно 
з передмість ФнладелфІІ, що 
називається Факс-Ченз, і де 
міститься Академія св. Васн-
лія Великого або середня 
школа (гайскул) для дівчат. 
Сюди нас запросили на вн-
ставу „Лісової пісні" Лесі Ук-
раі'нки, яку давали учениці 
цісї школи Під керівництвом 
пані д-р НаталіЃ Пазуннк, 
епосі викладачки україно-
знавства. їм допомагали в 
проведенні чоловічих ролей 
ХЛОПЦІ з інших шкіл. 

Здавалося неймовірним: як 
могло наше українське юнац-
тво під час гарячки весняних 
іспитів взятися до постанови 
такої серйозноЃ складної трн-
актової п'єси. ТІЛЬКИ великим 
захопленням і попередньою 
глибокою проробкою л'сси 
можна пояснити таке захоп-
лення. І тільки з такого пог-
ляду, а не збоку сценічної по-
становки, нам хочеться підіи-
до до оцінкндієї вистави. 

Виставу „Лісової пісні" по-
переднла дворічна праця пані 
д-р Н. Пазуняк в згаданій ви-
ще школі на посаді внклада-
ча українознавства. Це с під-
сумки щоденної праці вчв-
телькн з ученицями над роз-
витком почуття національної 
свідомости, над прнщеплен-
ням їм, народженим не в Ук-
раїні, любови до української 
мови, літератури, мистецтва й 
самої України. Поставити п'с-
су Лесі Українки й виклнка-
ти в них зацікавлення до цьо-
го шедевра українського мис-
тецтва, розуміння його свмво-
ліки, провідної ідеї, цілого 
комплексу ліричних пережи-
вань поетќи і, нарешті, збу-
дитн відчуття чудової мови 
твору, — це значить піднеслі 
не тільки українську, а й за-
гальну культуру юнацтва па 
вищий щабель. І юнацтво де 
зрозуміло і з ентузіязмом і 
завзяттям взялося до нелег-
кої праці: вивчали ролі, зна-
ходили час для проб окремн-
ми групами і загальних, готу-
вали декорації, костюми і 
працювали, багато працюоа-
ли. П'сса була підготовона 
від початку до кінця самими 

виконавцями, за ввйвять-ом 
музичного супроводу, - який 
взяв на себе проф. миґасюч. 

Ось прізвища цих ентузіяс-
Тіз в їхніх ролях: дівчата Ні-
на Туренќо — Мавка; Марта 
Ляшкевнч — мати; Меланів 
Струѓс — Калина; Зеня Со-
хор — польова русалка; Га-
ля Садака — русалка; Віра 
Татунчак — той, що греблі 
рве; Надя Желехівська — пе-
релесннк: Ліда Васолишин і 
Оксана Маланчук -ь- потерча-
та; Ґавур, ВестрайХер, О. Ма-
ланчук і Гараус — злидні; — 
хлопці І. Конрад — Лукаш; 
М. Царинник — водяник; В. 
Коженьовський — лісовик; 
Ю. Гнатюк — дядько Лев; 0. 
Лукашевнч — Той, що в ске-
лі силить. 
- Виконавці головних ролей 
— І. Конрад, Н. Туренќо — В 
багатьох моментах досить 
вдало створювали образи гво-
ру. Великої уваги заслуголу-
ють декорації, над якими пра-
цювала Богданќа Палевич, 
учениця місцевої Мистецької 
Студії. Волинський ліс і ве-
лике полотно зими служили 
прекрасним фоном для п'ссн 
і настросво гармонізували з 
нею. Панна Розалія Приймак 
перед кожною дісю передава-
ла англійською мовою зміст 
п'єси. В її руках були й ко-
льорові світла. 

Глядачі, а їх було понад 
сотню поважних громадян і 
молоді, справедливо оцінили 
працю виконавців і довгими 
оплесками, особливо після 
першої і другої дій, виклика-
ли їх. Але скромні артисти 
подякували за оплески тіль-
ки після останньої дії. Свосю 
працею вони вдоволені, але 
разом з тим добре розуміють 
І свідомо ставляться до своїх 
помилок і недотягнеиь. Після 
вистави вони висловили ба-
жання попрацювати ще вад 
п ссоіо і восени поставити її 
ще раз десь ближче До укра-
Тнеького центру, для нашої 
молоді. 

Не можна не відзначити, 
що- переважнп більшість ви-
конавців — це вихованці Пла-
сту, який, як бачимо, також 
вкладне свої міцні цеглини у 
фундамент української свідо-
моетн нашої молоді. 

Отак непомітно зростав й 
поширюється корисна праця, 
яка то туЃ, то там виявляє 
свої добрі наслідки. 

М. Стратіснко 

Дитяча образотворча студія в Торонті 
9 червнД відбулася в Торон-

ті виставка рисунків учнів 
дитячої образотворчої студії 
під керівництвом мистця П. 
Сидоренка. С т у д і я почила 
свою працю. Взимку 1959760 
p., мас всього дев'ять учнів у 
віці від 9 до 14 р. життя, але 
успіхи її наглядні, — показа-
ні на виставці праці учнів 
свідчать про незаперечну та-
лановитість дітей і добру педа-
гогічну керму. А коли зважи-
ти, що лекції відбувалися 
тільки раз у тижні — в субо-
ти та й не всі учні мали змогу 
регулярно їх відвідувати, то 
успіхи тим більші. 

На виставці показані перші 
праці учнів і останні — по-
ступ наглядний. Важко та й 
зайво говорити, чи й які учні 
кращі, найважливіше ствер-
дитн талановитість, а при ній 
пильність у праці. Наймолод-
ші учні 9-"тирічні це Ірина 
Свелеба 1 Ігор Мнкнтнн, 10-
річна Оля ЛехКа, 12-річігі Во-
лодимир Стап'як і Юрій Ко-
зуб, 13-річні — Христнна Елі-
яшевська. Юра Тоодосій Бі-
ланюк І Ігор Жаррвськнй, 14-
річний — Остап Лукіянишнл. 

Виставку відкрив ред. Б. 
Гошовський, п і д к р еслююЧй 

СТУДІЮВ8В мистецтво в торон-
тонській мистецькій стуДії, 
хоч не знав іце м`ови, часто 
таки голодував, а під час ви-
кладів, бувале, і засипляв із 
перевтоми... Та иаполеглн-
вість дала свої висліди: на 
мистецьких виставках в „Арт 
Галері" і на виставках УСОМ 
— Української Спілки Обра-
зотворчйх Йнетців Канади 
його картнвн зайняли своє 
почесне місце, а ось після дс-
сятн років важких труди і 
завзяття, МОЛОДИЙ мистець 
створив свою студію для ді-
тей, і гурт юних учніь оточує 
Його із відДаяїсТю, а батьки 
радіють успіхами. 

П р и в і т а л ь н е слово від 
ЎСОМ мав її голова, д-р Б. 
СтебельськиЙ, про свої пля-
ни і про своїх учнів говорив 
самий керівник студії. Дітей 
зголосилося зразу багато, та 
не всім стало витризалости, 
але треба надіятися, що но-
вий навчальний рік принесе 
розгорнення студії, з б і л ь-
шиться число учнів і збіль-
шиться зацікавлення студією 
серед ширшого кола громи-
дянства. Численна відносно 
скількість відвідувачів св?д-
чять про прихильність ношо" 

вагу донедавна єдиної образо- громади до цінного почину 
творчої студії в Фнладелфії молодого мистця. М. С. 
під кермою мистцїв П. Мегп-і Від Редакції. Треба згадати, 
ќа і Гї. Андрусева, а тепер її що існують ще й інші мис-
молодшої посестрн — такої ж. тецьлі школи, про які автор 
студії в Торонті під кермою допису не згадус. У „Свободі" 
молодого Мистця, який юна-1 з 29-го червня був допис про 
ком починав свої мистецькі працю в школі п. Л. Кузьми 
студії в мистця П. Андрусева,' в Ню Йорќу, а в „Свободі" з 
а прибувши з Европн до Ќв-17-ГО липня про школу пані 
надн, вночі працював в ресто-1 Катерини Антонович у Вінні-
рані на прожиток, а вдень пегу-

mfm 

Віллі Брандт кандидуватиме на нового 
канцлера Західньої Німеччини 

в Схїдній Німеччині мапи 
й документи, які СВІДЧИТЬ ні-
би про плянування „військо-
вої агресії" проти Східньоі 
Німеччини. Віллі Брандт ні-
би брав участь у тій „змові". 
Ця комуністична пропаґинда 
мимохіть робить Брандтоиі 
рекляму серед західніх нім-
ців. 

Академічний вечір Зарева в Клівленді, Огайо 
5-го червня відбувся чер-jro Законодавця. Він дав дер-

говий Академічний Вечір ‚‚За-Іжавннм мужам владу і Вій 
рева" в залях Лластового До-j IxHlft владі поставив межі 
му. Доповідь н. т. „Політика, Вже старинннй Ціцеро гово 
й етика" виголосив д-р М, 
Тямків, а вечором проводив 
д-р Л. Вниар. 

На тлі загальної пробле-
иатнки „Політика й етика" 
доповідач передовсім зулн-
нився на аналізі засади „чи 
ціль освячус засоби". Він ба-
чнть у цій засаді три для 
суспільности шкідлииі тен# 
денції: 1. Нехтування право-
порядку, 2. Утеча від відпо-
відальности, 3. Апробування 
насилля. 

Якщо людина стоїть на 
сторожі сили й здоров'я сус-
пільности, то як політика мо-
же бути успішною, коли во-
на не шанує етичних засад? 
Вправді й неетичним засобом 
можна деколи осягнути зов-
нішній успіх, який у корот-
козорих людей може ВИКЛЙ-
кати подив. Але прийде час, 
коли залізний закон спра-
ведлнвостн все ж таки трі-
юмфус. А таке фальшиве 
відношення існує завжди то-
ді, коли влада забуває або 
нехтує зверхність найвищо-

рив: Ніколи ніщо не с для 
народу корисним, коли не с 
рівночасно етично добрим. 

В основному ДОПОВІДЬ від-
значалася глибиною думки 
та актуальністю проблемати-
ки. В дискусії забирали сло-
во десять слухачів. Треба 
підкреслити, що проблематн-
ка, яка заторќўе актуальні 
питання нашого багатовнмір-
яого життя, завжди внкли-

Й с̂ пожвавлену дискусію, 
астутпгі Академічні Вечори 

будуть продовжуватися в но-
вому академічному році 1960-
1961. 

Р. Д. 

Читайте тоді „Свободѓ' 

Бонн. — Західньо-берлін-
ськнй посадник Віллі Брандт 
став офіційно чоловим кан-
дидатом німецької Соціялі-
стичної партії на канцлера 
Він очолюватиме листу ні-
мецьких соціялістів у вибо-
рах в 1961 році і керувати-, 
ме кампанією проти 84-літ-
нього Конрада Адеиауера та 
його Христіянсько-демокра-
тнчної партії. Віллі Брандт і 
вибився на перше місце зав-

і дяки комуністичному насту-
пові проти Західяього Верлі-І 
ну та своїй обороні проти ко-
муністів. Це яскраве аитяко-
мувістичие обличчя Брандта 
і його відваги в тЗор`отьбі про-
ти советського Імперіялізму 
опрокндують яайважлявіппгй 
закид, що його мав Аденауер 
проти соціялістів — щодо їх-
яього угодівства супротн Мос-
кви. В останніх днях схід-
ньо-німецькі комуністи знову 
взяли на приціл Брандта. за-
кинувшн йому керування з 
Західнього Берліну, шпигун-
хіднього Берліну, шпигун-
ською діяльністю на терені 
Східяьої Німеччини. Східньо-
кімецький комуністичний лі-
дер Вальтер Ўльбріхт твер-
днв на пресовій конференції, 
що східньо-німецька поліція 
викрала від англійських і а-
мернкавських членів військо-
внх місій при сов. а р м і ї 

Анна Самофал здо-
була титул магістра 

Анна Самофал 
11-го червня на градуа-

Ційній церемонії в Стейтово-
му коледжі в Ню Гейвені, 
Кони., Анна Самофал одер-
жала ступінь магістра (ма-
стер оф саснс). Три роки то-
му вона одержала титул ба-
калавра в стейтовому коле-
джі у Віллиментик, про що 
повідомляла „Свобода". В то-
му ж самому році вона діста-
ла працю учительки в стей-
товін школі при коледжі в 
Віллиментик, ^е два роки 
вчила 6-ту клясу. На вака-
ціях та вечорами вона про-
довжувала студії і покінчила 
їх в серпні 1959 року. Зогля-
ду на це, що Градўація відбу-
васться раз в рік в червні, 
прийшлося їй чекати майже 
один рік на одержання д,п-
плому. 

Тепер ґрздуантка належить 
до професорського складу 
стейтового коледжу в Ню 
Бритея і працќя: там від 1959 
p., як учитель - бібліотекар. 

Вона, як і ціла її родина, 
с членами УНСоюзу, Відділ 
387. до якого вступили по 
приїзді до Америки в 1947 р. 

Градуантка плянус про-
допжувати студії, працюючи' 
на теперішньому становнщі. 

С. Н. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

1 Українці стейтів Ню Йорќ, Ню Джерзі, 
Пенсилвенія! 

Нюйоркськяй Деканат Української Православної 
Церкви в С. III. Америки 

К О М І Т Е Т ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ 
В НЮ ЙОРЌУ 

в л а ш т о в у є 

в неділю, 24-го липня I960 р. 
В 2:00 ГОДИНІ ПО ПОЛУДНІ 

у великій аалі „МАНГЕТТЕН СЕНТЕР" 
34 вулиця І 8 Евня в Ню Йорќу (MANHATTAN CENTER, 311 W. 34th St) 

МАНІФЕСТАЦІЮ 
Д Л Я ВІДЗНАЧЕННЯ 

СХВАЛЕНОГО КОНГРЕСОМ ЗАКОНУ І ПРОКЛЯМАЦП П Р Е З И Д Е Н Т А 
1 7 д . Д . АИЗЕНГАВЕРА ПРО 

ТИЖДЕНЬ ПОНЕВОЛЕНИХ НАЦІЙ 
В Маніфестації виступатимуть з промовами газяачні постат^І амвряшиськогс.політичного світу, 

Д Ж О Р Д Ж МНП, президент АФП-КЮ1 суддя ГАРОЛД МЕДИНА, 
мистецьку' програму виконають групи вісьмох національностей. 

У К Р А Ї Н Ц І ! 
Кличемо Вас до масової участи в цій Маніфестації! Разом з населенням всієї Метрополії Ню 
Попќу заманіфестуємо нашу солідарність із змаганнями народів за Волю, наше тісне єднання 
з бооотт.йою за Волю і Незалежність Українського Народу, поневоленого московським, тепер 

1 комуністичним імперіалізмом! 
Молодь зорганізовану в рядах молодечих організацій просимо прибути в одностроях. 

Також побажані були б національні одяги. 
УКРАЇНСЬКИЙ К О Н Г Р Е С О В И Й К О М Ѓ Ѓ Е Т 

АМЕРИКИ — Н Ю И О Р К 

у р я д ж у с 

ДЕКАНАЛЬНЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 31-го ЛИПНЯ 1960 р. 

на „УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ", 
що Положѓіте поміж містами Бвупд Брук тп Ню Бронгвік. 

Свято роапочнетьгя 

Польовою Службою Божою 
яку відслужить Духівництво Нюйоркгького Дѓкпнату. 

Початок о год. 10:45 рано 
ПО СЛУЖБІ Г.()ЖІП 

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
Прмгравитиме до танців ПЕРШОРЯДНА ОРКЕСТРА. 

ЦЕРКВА Св. І. ХРЕСТИТЕЛЯ 
у Виаіапі, Н. Дж. 
в л а ш т о в у г. 

П Е Р Ш И Й П І Н Н І Ќ 
цього літа, що відбудеться 

В Н Е Д І Л Ю 24-го ЛИЙЙЃЯ 1960 р 
о г о д . 3-М по н о л . 

па Ц К Р К О В Н т ПЛОЩІ. Route ,о, Whippany, N. j . 
Орксотра — RUSS BINERT 

В п у н 51.23 — Hrlv щира гіалрошус 
Цгрісопнил Комітет 

rT^rntnr4ctt3C3e=ttatatat=ic=uspE3e=n=^^ 

НА СОЮЗІВЦІ 
на оселі Українського Народного Союзу 

біля Кергонксон, Н. Й. 

ОВИЙ 
ВЕЛИКИЙ 

БАСЕЙН 

Буфет на місці. С`мачні :іакугкя. Різи! нссподівшікм 
ВСТУП ЛІНІЇЌ S1-50 Я ПАРЌУВАННЯМ 

Прибуток зі Сията прнаначасться на користь будови 
ЦЕРКВИ - ПАМ'ЯТНИКА в Саунд-Бруці. 

До численної участи у Святі запрошується всіх щиро 
Комітет Свята 

ГПД ЗОРЯНИМ НЕБОМ 
НА ПРОСТОРІЙ ПЛЯТФОРМІ 

прн освітленім басейні 
біля 

' „ВЕСЕЛКИ" 
щоп'ятниці 

і 
щосуботи 

ЗАБАВА 
З ТАНЦЯМИ 

v 

vases? 

ОГ.'СДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ АКАДЕМІЧНИХ 
ТОВАРИСТВ „З А І ' К В О" 

в л к ш т о в у с 
в ЛО-ту річнніцо смерти 

Адома Коцка 
В Д Н Я Х 30-го і 31-го ЛИПНЯ 1960 р. 

НА ОСБЛІ їм. ОЛЬЖИЧЛ в ЛП`ЛЯТОНІ 

ОпФЕгЕпцІЮ 
Доповідачами ВА ііанг.ііо, що відоудстмя іш тему: 

„ЗАРЕВО СЬОГОДНІ І ЗАВТРА". 
будуть представники ќлітнії „Зарева". 

ПОЧАТОК КОНФЕРЕНЦІЇ а ГОД. 11-ій РАНКУ 
Нентральяий Провід 

ОУАТ „Зарево" 

ЛІТНЮ 

при звуках оркестри 
„А М О Р". "35" 

Перед забавою 

МИСТЕЦЬКО - РОЗВАГОВА 
ПРОГРАМА 

з виступом кварті ту ..ІІЛАСГ-МОЛОДИЦГ' 
під кер. Р. Левииьі.пго 

ѓі 

ІІ:і ЗМІМЦІ ВІД її!'..і 
її, pinии ряд: 

ГАЛЯ ХАМЎЛА І 
НКЛЯ ГЕРУС, 

другий ряд: 
ЛЮКА ЃОПІКО і 

ЛІДА ВОНЌО 

гостям 
РАДІ! НЕМА ТО ЯК ЗАБАВА 

НА „СОЮЗІВЦІ" ! 
І ^ i J u u L m Q H a a a a a a a u ^ Q a Q a a u u u n a u g H i J 



т П Р А Ц Я 
9 HELP WANTED MALE 

ДО ЧНЩКННЯ ВІКОН 
Досвідчені і почлткуючі. 

Добра платне. Юнійма ставка. 
Постійнії праця. Голоснтнсь: 
MOHAWK MAINTENANCE 
366 5th Avenue, Room 612 

New York City 

Ш П Р А Ц Я џ 
9 HELP WANTED FEMALE 9 
NARROW MACHINE St RIBBON 

OPERATORS 
при жіночих светернх. 

Постійна праця. Висока платня 
KNIT FASHIONS 
l i l t Willow Ave. 

Iloboken. N. I. 
QL 9-7314 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

ДО ШЧНОГО ПРИБИРАННЯ. 
у великих 

будинках 
модерних бюровнх 
в Мангеттеяі. — 

Платня — юпійпа ставка — 
$1.64 на годину. Від 6-ої воно-
ра до 12-оі ночі, від понеділка 
до п'ятнпці. Якщо не масте до-
свіду в чищенні — навіймо. Всі 
корнеті —' шпиталь, операції, 
забезпечення на життя, пенсія 
І ѓакації. 

Голоснтнсь щоденно від 10:30 
ранку. Принесіть це оголошен-
ая і останні рекомендації до: 

20 East 27th Street 
NEW YORK CITY 

КНИЖКИ 

ПРО НАШУ МИНУВ ШИНУ 
дітям, юнацтву І дорослим 

оповідав цікава книжка 
А. ЛОТОПЬКОГО 

КНЯЖА СЛАВА 
Багато Ілюстрована книжка. 

ЩО мас 198 сторінок, 
вонѓѓўа лишѓ $1.00. 

"SVOBODA" 
JERSEY CITY З, N. J. 

P.O. BOX 346, 

С п о р т 
М І Ж II А Р О Д Н А 

Ф У Т Б О Л Ь II А Л І Г А 
САМІІЛОРІЯ (ІТАЛІЯ) — 
ПОІ'ІІІОІІІШ' (ШВЕЦІЯ) 

6:4 (3:3) 

Неділя. 17. липня. — Гра 
повна емоції і багата в гарні 
заѓрання та стріли по воро-
тах. Італійці були швидкі та 
зуміла використати декілька 
похибок твердої, але часом 
непевної о б о р о н и шведів. 
Шведи з кожними змагання-
мн грають краще, але і зу-
стрічаються зі щораз сильні-
шнми противниками. Т о м у 
і при цін поправі форми бу-
де їм важко здобути ще я-
кісь точки, коли взяти під 
увагу, що їм остали ще зма-
гання з югославамн та бра-
зилійцями. 

В першій півгрі шведи дві-
чі вели і обидва рази італій-
ці вирівнювали хвилину піз-
ніше. Треті ворота здобули 
наперед італійці, але дві хви-
лннн після того прийшло 
знов впрівќання. Після пе-
рерви італійці здобули ще 

ДОПОВІДІ УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 
НА З'ЇЗДІ МЕТАЛЮРГІВ 

ПЕРЕД РЕСПУБЛІКАНСЬКОЮ КОНВЕНЦІЄЮ 

ПОСТІЙНИЙ розвиток промн-
слу можливий нині тільки 
внаслідок дослідів науковців 
І дослідників в лябораторіях 
різних підприємств і науко-
вих дослідних інститутів. Сво-
їми осягами обмінюються нау-
ковці і дослідники на з'їздах, 
що. відбуваються доволі часто 
на тсрені пооодннокнх дер-
жав і міжнародних з'їздів. О-
дин з таких з'їздів відбувся 
в Ню Иорку 13-17 червня ц. р. 
Це була міжнародня конфе-
ренція порошкованої металю-
ргії. На цій конференції бра-
ли участь три інженери фаб-
рики Шеріт Гордоќ Майне -з 
Форт Саскачевану в Альбер-
ті: два українці та один анг-
лісць, а саме: Б. Меддінґс, В. 
Кунда та В. Н. Мацьків, які 
підготовили доповідь на тему 
‚.Приготування і прикмети су-
міші порошків, покритих нік-
лем". Згадана доповідь відбу-
лася в середу 15 червня і и 
виголосив інж. В. Н. Мацьків, 
який с директором дослідної 
дивізії фірми, що ОХОПЛЮЄ до-
СЛІДНУ. аналітичну та фізнч-

трос воріт, проти перших „у лябораторіі і ділянку даль 

9 VACATION RESORTS 9 

АТЛАНТИЌ СИТІ, II. Дж. — 
Гарна кімната з увшввнняи 
ЌУЧНІ І ЛД.ШИЧКИ. ОДНІЇ Гі.ІЬ(ІК 

від моря, прн укр. родині. 
Телефонувати: 
All. City 6-2789 

під 9 рано до 10 исч. 

POCONO CHARM 
присмне вакаційнс місце для 
родин, моршоякіоні харчі, - ба-
ссйн. спорти, кімнати :і приаят-
ними і пів-припатннми дазнич-
ками, З-кімнатннй позваговий 
катедж. Ціни: $48.00 — тижне 
во; діти — $ЗООО. Пишіть. 
POCONO CHARM, Rd. No. 1, SAYLORSBURG. Pa. 
Phone: Stroudsburg-HamHton 

1-5788 

яких протестували шведи, 
покликаючнсь на те, що біч-
ннй суддя сигналізував „оф-
сайд". На 77-ін хвилині шве-
дн здобули четверті ворота 
устійнюючи ними вислід зма-
гань. Шість хвилин перед 
кінцем гри дійшло до інци-
денту між змагунамн, до я-
кого вмішалися гарячекровні 
симпатиќн Сампдорії, нбіга-
ючи на грище, щоб „зроби-
тн порядок". У висліді цієї 
інтервенції фанатиків оборон-
ця Норшопшгу Люнда зне-
сено з грища зі зломаннм зу-
бом та потрясенням мозгу. 
Глядачів 9.040. 

ПОКАЗНИК М. Ф. ЛІГИ 
Стан з 18 липня. 

Точки Ворота 
6:2 12:3 1. Г.анґу 

2. Червона 
Зоря 

3. Сампдорія 
4. Спортінг 
v. Ќлюб 
5. Норшопінг 
6. Pan ід 

3:1 
3:3 

2:4 
0:8 

6:3 
7:3 

5:8 
10:11 
5:11 

(ч. с.) 

9 Статор - демократ Майќ 
Мансфілд прононўс, щоб прсзи-
дент Лйзенгавер особисто кон-
фсрунав із кандидатами на прс-
зидента і віцс - президента в 
епрапі оборони ЗДА 1 закордон-
ноі політігкн Те саме повинні 
робити і секретарі оборони та 
державний секретар, які також 
мили б обговорювати важливі 
справи з Кеннеді і Джансоном. 

Прийшов місяць ЛИПЕНЬ, в якому майже 
кожен одержує свої відпочинкові вакації, тому не 
марнуйте ось цього часу, використайте його вповні, 

— ВІДВІДАЙТЕ — 
УКРАЇНСЬКУ ВАКАЦІИНУ ОСЕЛЮ 

ДНІПРО 
а переконайтесь наочно, що цс дійсно місце, де можна 

перевести сині паї.ami з повним задоволенням. 

До Вашої розрнвкн. ми мяпмо велике ОЗЕРО, яке простл-
гасться поверх дні милі, поїздка човнами, риболовля, відби-
ванка, пінґ-понг. великий купелевнй басейн, відновлені кін-

натн, гарний краєвид. 
УКРАЇНСЬКА КУХНЯ — НИЗЬКІ ЦІНИ. 

Прошу замовляти на адресу: 
DNIPRO CORP. 

BHICiUS НІ WAY. — ELLENVILLE. N- Y. 
Id. No.: Ellcnville 1010 

шого розвитку фабрики Ше-
ріт Гордон Майне. Інж В. Куй 
да п асистентом голови дослід-

ної лябораторіі від 1957 p., а 
Б. Меддінґс є одним з провід-
ннх інженерів у дослідній лп-
бораторії. Слід згадати, що 
інж. В. Н. Мацьків приймав 
участь недавно на „16-му зїл-
ді об'єднання промислу мета-
лів у спорошкованому виді", 
що відбувся в Шнкаґо в днях 
25-27квітня ц. р. На тому зіз-
ді виголосив теж доповідь, що 
п опрацював спільно з Дж 
А. Лундом і Т. Кройцом на тс-
му „Характеристичні прийме-
ти стистеної і шлаковато! су-
міші порошків, покритим ніь-
лем". Кілька днів пізніше ві.(-
бувся в Шикаґо річний зќ'Д 
об'єднання елоктрохеміків від 
1 до 15 травня ц. р. і на цьом`' 
.ч'їзді приймай участь д-р М. 
Зубрнцький. теж один з про-
відних інженерів у дослідній 
лябораторіі фабрики Шег і т 

Гордон Майне. На з'їзді елек-
тротехніків брали участь нач-
ковці з Академії Наук у Мос-
кві. які саме тоді відбували 
поїздки по Злучених Держи 
вах. Обі доповіді появляться 
друком у збірниках, присвл-
ченнх згаданим з'їздам. Бажн-
ємо дальших успіхів нашим 
інженерам дослідникам в їх-
ній науково-дослідній праЦ'. 

М. X. 

Д е п а р т а м е н т торгівлі стверджує швидший 
темп економічного росту, як передбачалося 
Вашингтон. Департа 

мент торгівлі ствердив, що в 
другій чверті цього року темп 
росту економіки буя більший, 
ніж президент Анзенгавер пе-
редбачав в економічному звер-
ненні. На основі статистичних 
даних можна передбачати, що 
в другій чверті ц. р. крайова 
продукція внноснтнме $505 
більйонів, а в першій чверті 
вона стояла на рівні $503 
більйонів в річному яідношен-
ні. Річне відношення дістаємо 

таким способом, що продук-
цію з одного місяця множимо 
через 12. Під національною 
продукцією розуміємо вар-
тість всіх випродукованих то: 
варів і виконуваної праці в 
цілій країні. В першій чверті 
видно було зріст продук-
ції в сталевій індустрії, яка 
збільшилася швидким темпом 
після страйку сталеварів; в 
другій чверті ц. р. видко біль-
шу стабілізацію в економіці і 
тенденцію до п о в і л ь н о г о 
росту. 

Короткі В і с т и 
9 У Вад Нойгейм в Західній 

Німеччині помер в минулу су-
боту у шпиталі 74-літнІЙ мар-
шал Альберт Кессельрінґ, один 
із найвидатнішнх полководців 
гітлерськоі армії. Кессельрінґ 
командував летувством, що ві-
діграло вирішиў ролю в 3-тиж-
невій кампанії проти Польщі у 
1939 році, потім він був голов-
нокомандуючим на італійському 
Фронті, врешті перейняв %ўв го-
ловне командування від марша-
ла Рундштета на західиьому 
фронті. Його з а с у д и л и на 
смерть, як воєнного злочшщя, 
але перемінили цю кару спершу 
на досмсртиу в'язницю, потім 
на 20 років. У 1952 році зиільнс-
но його з уваги на погане здо-
ров'я. 

9 В З'сдннснШ Арабській Ре-
спубліці знаціоналізовано, ссб-
то удержавлено всі аптикн, як 
теж фабрики фармацевтичних 
виробів. 

9 В Індії дві західні нафтові 
компанії, американський Стан-
дарт Ойл і англійський Шелл, 
знизили ціни на нафту й газо-
ліну, щоб успішніше поборюва-
ти конкуренцію совєтськоі наф-
ти і П виробів. 

Вгорі: робітннкн завіиіують в залі Иінкаґівського Амфіте-
атру транспарент з написом для відзначення сторіччя від 
конвенції, на якій був найменований кандидатом на нрезн-
дента Лбрагам Лннко.ш. Унизу: голова республіканської 
Плятформової Комісії Чар.із Р. Персі промовляв на перед-

конвенційному зібранні цієї комісії. 

Мічелл не претендує на пост віце-
президентського кандидата 

Новий перепис населення спричинить 
зменшення числа конгресменів 

в деяких стейтах 
Ню Иорк. — Оголошений. бути зі стейтом Пенсилвенія 

тимчасовий вислід цьогоріч-
ного перепису населення вже 
тепер вказує на тс, що при 
новому розподілі числа кон-
гресменів в січні 1961-го року 
деякі стейти втратять по кі-
лька конгресових мандатів. 
Стейт Ню Порк мас пропор-
ційно менший приріст насе-
лення як інші стекти, і тому 
він дістане не 43 конґресме-
ни, як було досі, тільки 40 
конгресменів. Те саме може 

Вашингтон. — Приятель 
секретаря праці Джсймса II. 
Мічелла заявив, що Мічелл 
не предентус на тс, щоб йо-
го на номінаційній конвенції 
найменували на віце-прези-
дентського кандидата. Прн-
ятель Мічелла казав, що сек-
ретар праці не хотів би, щоб 
ставили на кандидата на ві-
це-презндента тому, щоб він, 
як рнмокатолик притягав на 
республіканський список го-

лосн' римокатолицьких вибор-
ців, які могли б голосувати 
на демократів, список яких 
очолює католик Кеннеді. — 
Недавно губернатор стейту 
Ровд Айленд Крістофер Дель 
Сссто заявив в Нюпорті, Ровд 
Айленд, и;о конвенція повнн-
На найменувати на віце-прс-
зндентського кандидата Мі-
челла. який, як католик був 
би добрим балянсом до демо-
кратнчного списќа з Кеннеді 
на чолі. 

48 Е. 7ш 84-
Геі.: QR 34560 New York City 
АРКА закрита в НКДІЛЮ 

(впродовж‚ЛИПНЯ І СЕРПНЯ; 
і п і 

Р О З Ш У ќ в 

Андрій Петрович РЕЃЛ'ІН. 2027 
Е. Pratt St, , Ваіипкхс, ЗІ. Md. 
пошукує свого синя Петра 
Никвфоровнча ОСТАИЕНКА. 
Родився в Єелі Остаповка. Пол-
тавськоі області, Оржнськнй 
район. 

# BUSINESS OPPORTUNITY 9 

Продасться із втратою -

ГОТЕЛЬ 
БАРА — РЕСТОРАН 

Повний дозвіл на лікери-пнво, 
14 + 4 кімнати в готелі, відкрн-
тнй цілий рік. Upstate New York. 
$18,000. потрібно половину го-

тінки. Пишіть до: 
Rudolph FROLO 

Sluyvesant Falls, N. Y. 

Посмертна згадка 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ, 
К У П Ў И Т Е С В О Ї В О Н Д Н 
ЧЕРЕЗ П Е П Р О Л СЕИВШҐО 
S H A K E I N A M Е К Ю А 
BUY UJB. SAVINHS BONDS 
и і і т т м і т и и і і і 

HNANCIAL 

ДЛЯ ВАШОЇ ВИГОДИ 
всебічна фінансова обслуга 

0 Забезпечені щадянчі конта до $ 10,000 
9 Позички на купно домів 
9 Гтяннові перекази (Мопсу orders) 
0 Різдвяні ощалиоств 
9 Ощадности прнйиасмо поштою 
9 Белплатнс парќування 

Гроші здепоновані до 10-го дня в місяці, приносять 
відсотки вже першого дня цього місяця. 

БІЖУЧА 
дтидвндА 

РІЧНО 

КРЕДИТОВАНЕ, АБО ПЛАТНЕ 
ЧОТИРИ РАЗИ В РІК. 

Урядові голини: 

від ПОНЕДІЛКА до ЧЕТВЕРГА вкл. — 
від 9:00 рано — 4:00 по пол. 

в П'ЯТНИЦЮ: від 0:00 рано — 8:00 вечора, 

T RIDENIf 
SAVINGS і 

AND 
LOAN ASSOCIATION 

760 CLINTON AVENUE NEWARK 8, N. J. 
(Corner — Leslie Street) 

Tel.: ES 1-1120 

чи лгтис: СВЕРБІННЯ I ви-
СІІПКА ВНАСЛІДКУ СПЕКИ 

ДОВОДЯТЬ ВАС д о 
БОЖЕВІЛЛЯ? 

В цю пору року багато :і нас 
переносить тортури свербіння 
шкіри, яке доводить нас до роз-
пукн. Ми дряпаємо і дряпппмо 
і чим більше дряпасмо. тим воно 
гірше Шукаємо всіх засобів по-
мочі, пробусмо всі роди ліків 

Але нічого не помагає. 
Хочемо Вас про цс дещо поін-
формувати. Літне свербіння, вн-
сипка з горячі, може полегшати 
завдяки чудотворній формулі, 
званій AMIDO. Цей складним 
можете дістати тільки під гур-
тінні. якою с. TRYSAN Co.. 
Dcpt 57, Peekskiil. N. Y. Тому, 
коли вишлете туди вирізку цьо-
го нашого оголбшешш, щоб 
представитися, як читач нашої 
газети, названа розподільпя нн-
шле Вам 3 тубќи регулярно-
го розміру за тільки $6.00. 
Заплатити належність, коли лн-
стоноша принесе пакунок. Прн-
пнльпуйте. щоб Ваше прізвище 
ft адреса були докладні і щоб 
не було затримки прн отрнман-
ні знаменитого AMIDO. Коли 
воно Вам поможе, побачите, що 
Ви зробили най кращий вклад 

капіталу. 
Ч. 

яка також мас дістати число 
конгресменів, яке буде на три 
менше в порівянні з теперіш-
ним станом. Стейт Каліфор-
нія мас дістати аж 38 кон-
ґресменів, а тепер вона .мас 
тільки ЗО. В 1941 році Кой-
Грес вирішив, що число кон-
ґресменів мас виносити Д35. 
Тепер с 437, бо стейти Аляс-
ка і Гаваї дістали по одному 
конгресменові. Конгрес поді-
лить число населення на 435 
і признає кожному стеЙтові 
таке число конгресменів, яке 
їм належиться на основї цьо-
го розподілу, бо число кон-
гресменів мусить знов внно-
сити тільки 435. Стейти з 
меншим проростом населення 
дістануть менше число кон-
ґрссменів. Кожний стейт, на-
віть із найменшим числом на-
селення, мусить мати при-
найині одного конгресмена. 
Нове число конгресменів буде 
обцв'язуватн у виборах 1962 
року, а цього року вибори 
відбуватимуться за старим 
розподілом, зробленим на ос-
нові попереднього перепису 
населення. 

Кеннеді припускає , щ о буде дебатувати 
на телевіз і ї з в іце -президентом Ніксоном 
Гаянніс Порт, Массачусетс. 

— Пресовий секретар канди-
дата-номіната П'ер Салінґср 
заявив, що Кеннеді припус-
кас, що матиме нагоду пуб-
лічно дебатувати зі своїм рсс-
публіканськнм противником 
республіканським кандида-
том на президента віце-пре-
зидентом Рігчардом М. Ніксо-
ном. Конгрес рекомендував 
власникам радіових і телеві-

платно час головним кандн-
датам на президента, щоб во-
ни могли виголошувати свої 
програмові промови у ѓформі 
публічних дебат. Секретар 
Салінгер повідомив пресу, 
що вже в суботу 23-го лип-
ня директор Центральної Роз-
нідчої Агенції Аллан В. Дол-
лес прибуде до сен. Кеннеді, 
щоб його поінформувати про 
політичну ситуацію в світі, 
з підкресленням с и т у а ц і ї 

ІОГІП ЛИТВИНЕЦЬ. б. член-
засновник 1 довголітній се-
кретар Братства св. Мвхаіла, 

231 ВІддЬту У. Н. Союзу в 
Nesquehoning, Pa, а відтак пі-
сля гихів'п:іания того ВІДДЬту, 
член Братства св. МвхаІла, 
201 ВІдд. УНС. в Coaldale, Pa, 
помер дня 36 травня I960 р. 
у стсйтопіи лікарні в Колдейл 
по короткій, важкій недузі, на 
68-му році свого трудолюбн-
вого жжття. Покійний наро-
дився 5-го травня 1803.р. в 
селі Томашівцях. Калуського 
повіту, Західна Україна, а до 
ЗДА прибув 1912 року. Заля-
шив у глибокому смутку дру-
жину Лину. Вл. п. Юрій Лит-
вянець був одним з ревних 
піонерів Союзової оргаійзацП 
та відзначався чеснотами, які 
з'єднали йому багато прияте-
.іііі. Вій втішався запільною 
сямпатісю і пошаною. Похо-
рои відбувся прв численній 
участи рідних, приятелів I со-
юзовців на цвинтар св. Івана 
Хрнстятеля в Несквеганіш', 
Па. В. И. П.! — Роман Те-
петнло, секр. ВІдд. ч. 201. 

Р І З Н Е 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $26.00. Мас-
мо також -нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахуи-
кові машяня. Офісові приря-
дя. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

— 
Як усмирити 

невральгічні терпіння 
Хворі ва НЕВРАЛГІЮ, по-

внині знати,' що їхні болі мо-
жуть бути усунені. Запалення 

АННА ІВАСЬКШ, член Т-ва вервів. що доводять Вас до не-

зійннх стацій відступати без-1 в Південній Америці. 

9 Контрольний Цеиттр Кра-
йііи(но Космічного Н а г л я д у 
в Бедфорді. Массачусетс. ствер-
див, що 19-го липня згоріла ра-
кета, якою СССР випустив сво-
го Спутніка ч. IV в дні 18-го 
травня ц. р. Ця ракета не впа-
ла на Землю, як це плянувалн 
совстські науковці, тільки кру-

. жляла довкола Землі, л тепер 
- впала в атмосферу її і згоріла. 

$2.00 

$2.00 

$1.50 

0.65 

Конгресмен Фіно д о м а г а є т ь с я всенародного 
референдуму в справі урядової льотерії 

Вашингтон. — Н ю іі о р к-
ськнй конґресмен-рсспубліка-
нець Пол А. Фіно закликав 
авторів виборчої плятформн 
для свосї партії, щоб вони 
прийняли до свосї плятфор-

льотсрпо. прибутки з якої 
йшли б до державної скарб-
ниці. Тепер різні Гангстери 
незаконно ведуть всякі льо-
терії. на які американські 
громадяни видають р і ч н о 
більйони доларів. Конгресмен 

ми окремий пункт про те.щоб і Фіно гадас. що держава ма-
уряд мав право зорганізува-1 ла б із льотерії коло 10 біль-
ти класову льотеріќї. В ційійонів річно. Тоді можна б 
справі повинен відбутися ок- на гаку ж суму зменшити 
Ромни референдум під час 
конґресорнх виборів. На дум-
ку конгресмена Фіна виборці 
заявляться напевно за тс. 
щоб уряд мав право вестиіпішно 

федеральні податки. Ф і н о 
вже 8 років бореться за дер-
жявну класову льотерію на 
терсні Конгресу, але бсзус-

Заборгованість американи,ів у купуванні 
на рати — 4 0 . 7 мільйона долярів 

Клівленд, Огайо. - Банк 
Клівленд Траст Компані стве-
рднв. що заборгованість амс-
рнканців в купуванні на рати 
різних товарів тривкої варто-
сти становила прн кінці трав-
ня ц.р. $40.7 більйона і була 
на 15 ВІДСОТКІВ більша в ио-
рівнянні з тни самим часом 
1959 року. Цей банк ствердив, 
що американці майже пропор-
ційно більше купують на ра-
тн тоді, коли збільшуються їх-
ні особисті прибутки, бо в 
травні ц.р. американці заро- домів і т.п. 

били майже на стільки саме 
більше в порівнянні з мнну-
лим роком. Про кінці березня 
п р. заборгованість в купуван-
ні на рати була на 11.5 від-
сотка більша п порівнянні з 
1059 роком, а особисті прибут-
KB американців в тому самому 
часі збільшилися були на 10.5 
відсотка. Найбільша заборго-
ван.сть с. на купівлю авт. бо 
аж 42 відсотки всього забор-
говаиня; потім іде борг на до-
машнс влаштування, направў 

„Верховина". ЇМ ВІДД. УН-
Союзу в Ню Порќу, П. П., у-
noKoLiaca в Боаі після довгої 
хвороби 24-го червня I960 р. 
Покійна народилася 6-го лип-
ня 1902 р. в селі Вівся, поа. 
ІНлгайиД в сім'ї Павла і Ся-
генП Грубяк. До ЗДА пря-
була в 1949 Р- Полхшкла В 
ѓлубовому смуіжу чоловіка 
Михяйла 1 сниа Гната та ве-
лякВй гурт креп них, свояків І 
приятелів. Похорони відбули-
ся у вівторок 28-ГР червня 
I960 j). а похоронного заве-
дения II. Яреми до укр.-кат. 
церкви св. Юрія в Ню Иорку, 
а звідси при великій участі 
родини, свояків та приятелів 
на кладовище ML Olivet в 
Маепет. ЛонЃ Айленд. Не 
прикрила Покійної рідна зем-
ля, за ќ#трою Вона так дуже 
тужила — хай же земля при-
браної батьківщини буде їй 
пером. В. їй П!. — Управа 
184 Відділу. УНС. 

Якщо Ви терпите НЯ 
АСТМАТИЧНИЙ 

КАШЕЛЬ 
БРОНХІАЛЬНЕ 

ЗАПАЛЕЦНЯ 
прочитайте ось де: 

Висліди чудового ліку, звано-
го PENNYL такі звамениті. що 
продуценти готові ґарантуватя 
ось що: за кілька хвилин після 
зажиття PENNYL мусить прнй-
тн поправа у симптомах, або 
звертаємо гроші. Тими свмвто-
мамя, спрнчииенвмв Брояхіаль-
ввм западеяяям є встќаѓвчявя 
кашель, одуха, чикавка, важне 
днхания. Потрудіться вирізати 
це оголошення П післатп його 
поштою на подану нижче адре-
су, а дістанете зворотною по-
силкою в унЩй PENNYL, за які 
заплатите поштареві тільки — 
$ 4.00 плюс оплата за доставў. 
Скорястайте з цісі вагодв й 
прнпяльнуйте. щоб Ваше пріз-
вяще й адреса булв докладно 
подані на коверті, щоб моглв ді-
статн посилку без загавкв. 

OREGON DRUG 
PRODUCTS 

Dept. 2 
PEEKSK1LL. N. Y-

3HOCBMHX мук, докучливих болів 
рух, рамен, плс.ев, ніг й Інших 
частин тілі 'спричинює терпін-
ня, що від докучливої недислс-
знціі доводить прямо до агонії. 
Хворі часто пригноблені тим не-
щастям в розпуці, без надії на 
яку-небудь допомогу. Тепер в 
корисна формула, яка влегшус 
болі 1 робить Вас більш жпттс-
радісянм, тоді, коли природа бо'' 
реться за знормалізуваяня умо-
пнн. Не терпіть більше, ані хвв-
лини, без випробування цього. 
Шліть цей -вирізок з повним 
ім'ям і адресою до KINQSLY 
CO., ва подану адресу 1 одержи-
те відворотною поштою 100 таб-
летох Antro, за які заплатите 
поштареві тільки $ 3.65, прн до-
ставі. (Тут включені всі пошто-
ві і C-OD. оплати). Пишіть до: 

K1NGSLY CO.. Dept 8 
Peekskiil. N. Y. 

Lytwyn Љ Lytwyr 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD. N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

eSeVx 6-6556 

Петро ЯРЕМА 
УЕР. ПОГРЕБНИК 
Завхавться вохороввмн 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Модераш ќвпѓила до ужаѓѓвў 
дарвм. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TcL: ORchard 4-2568 

ТАРЗЛІІ, ч. 4491. ФpeикI'вpвL 


